



4.
oldal

**KORSZERŰBB
HELIKOPTERREL MENTENEK**



3.
oldal

**NÉGYCSILLAGOS A SELYEMRÉTI
STRANDFÜRDŐ**

Miskolci Napló

2019. november 30. | 48. hét | XVI. évfolyam 48. szám

Megjelenik Miskolcon és vonzáskörzetében 85 000 példányban – térítésmentes



**ELKEZDŐDÖTT
AZ ÜNNEPI KÉSZÜLŐDÉS**

5.
oldal



2.
oldal

**FOLYIK A HOLDING
ÁTVIZSGÁLÁSA**



**ÚJRA LESZ KOCSONYAFESZTIVÁL
MISKOLCON**

3.
oldal

MÉG TART A HOLDING ÁTVIZSGÁLÁSA

A miskolci közgyűlés az elmúlt héten megválasztotta a Miskolc Holding Zrt. igazgatóságát, felügyelőbizottságának tagjait, valamint ezzel párhuzamosan elkezdődött a társaság részletes átvizsgálása. A delegáltak többek között a Holding legfontosabb szerződéseit, közelmúltbeli kifizetéseit is megvizsgálták – olvasható a városháza közleményében.

Az ügyben tájékozódva kiderült, hogy a volt cégvezetők az előző városvezetéssel olyan szerződéseket kötöttek, amelyek alapján – sajnálatos módon – távozásukkor nagyobb összegű végkielégítést, jutalmat, prémiumot vehettek fel. A jelenlegi városvezetésnek – az elmúlt önkormányzati ciklus alatt szerződésbe foglalt szigorú szabályozások miatt – nem volt más lehetősége, mint

az elődei által rögzített feltételek alapján kiutalni a jutalékokat, prémiumokat.

Veres Pál polgármester erkölcsileg nem érzi megalapozottnak ezen kifizetéseket, de a korábban megkötött szerződésekben foglaltak végrehajtása törvényszerűen, jogszakkal egyeztetve történt. Miközben már most – alig másfél hónapos városvezetés után – jól látszik, ezeknek a pénzeknek

meglenne a helyük a Miskolci Önkormányzat és a Miskolc Holding Zrt. büdzséjében is. A több tízmilliós összegből akár óvodafelújításra, akár szociális intézmények fejlesztésére is költhetett volna a város.

Annak érdekében, hogy a jövőben ilyen, a város számára előnytelen szerződések ne kötéssenek, Veres Pál elkötelezte a transzparencia, az átláthatóság mellett. Ezt támasztja alá az is, hogy a Miskolc Holding Zrt. felügyelőbizottságában a Fidesz is helyet kapott, arra ugyanis, hogy ebbe a bizottságba az ellenzék is delegálhasson tagot, az elmúlt kilenc évben nem volt példa – zárul a közlemény.



Fotó: Juhász Ákos

A MISKOLC HOLDING IGAZGATÓTANÁCSÁNAK TAGJAI

Dimény Imre

Jogász-közgazdász, 41 éves, nős, egy gyermek édesapja. Részt vett már több, Holdinghoz hasonlóan működő cégsoport vezetésében. Projektmenedzsment tapasztalatait az egyedi kormánydöntésen alapuló beruházásoktól a KKV-k fejlesztésén keresztül az önkormányzati gazdaság- és városfejlesztési projektekkel bezárólag szerezte. Társadalmi felelősségvállalását immár 15 éve az Első Miskolci Lions Club tagjaként, volt elnökéként végzi. Szereti a sportot, aktívan kézilabdázott többek között a Diósgyőri Kézilabda Clubban.

Iván Tamás

Tősgyökeres miskolci, 1978-ban diplomázott az NME gépészmérnöki karán. Nős, két felnőtt gyermeke van. 15 évig dolgozott a DIGÉP-ben,

ebből tíz évig a szerencsi Szivattyúgyár főmérnökeként. 1997-től saját cégét vezeti, melynek legnagyobb árbevételű tevékenységi köre egyedi tervezésű acélszerkezetek gyártásában, építésében való részvétel. Elkötelezett lokálpatrióta, szeretné, ha városunk közléte felfrissülne, és polgárai összefognának Miskolc fejlődésének, régióközponttá válásának érdekében.

Kamarás Miklós

Magas szintű műszaki és közgazdasági végzettséggel és több évtizedes vállalatvezetői tapasztalattal rendelkezik. A rendszerváltozást követően több fontos, kizárólagos, vagy jelentős állami tulajdonú Társaság operatív vezetője, illetve vezető tisztségviselője volt (ÁPV Zrt., MNV Zrt., MÁV Zrt., MOL Nyrt.). 2004-

ben a Magyar Köztársasági Érdemrend Tiszti keresztje kitüntetésben részesült. Jelenleg a Budapesti Közlekedési Zrt. Igazgatósága elnökeként, a MOL Petrolkémia Zrt. Felügyelőbizottsága tagjaként és a résztulajdonában álló TRACE 2002 Befektetési Vagyonkezelő Zrt. vezérigazgatójaként dolgozik.

Szűcs Ferenc

Villamosmérnök, közgazdász. Szakmai pályafutását az Antenna Hungária Zrt.-nél kezdte szervizmérnökként, 1997-től magyar és nemzetközi háttérű cégeknél (Antenna Hungária, Vivendi, Radiant, Magyar Telekom csoport) töltött be vezető pozíciókat. Stratégiai, üzletfejlesztési, beruházási, K+F és üzemeltetési területen széleskörű szakmai ta-

pasztalattal rendelkezik, aktív részese volt a földfelszíni, műholdas és kábeles digitális TV szolgáltatások magyarországi bevezetésének.

Varga Zoltán

36 éves, családos, műszaki informatikus végzettségű. 2007-ben alapította meg üzletársával a szállás.hu-t, meghatározó szereplőivé válva ezzel a magyar turizmusként. 2011-ben az Év Fialat Vállalkozója díjjal jutalmazták, 2014-ben a Deloitte a régió leggyorsabban fejlődő technológiai cégének járó díját vették át. Cégei informatikával, kereskedelemmel, ingatlan-hasznosítással foglalkoznak. Az online területen megszerzett tudását a Pepita.hu online marketplace fejlesztésében kamatoztatja.

Hagyományos értékek, fiatalos lendület

Elsőpró többséggel választották meg újabb öt évre Molnár Pétert a Kereszténydemokrata Néppárt Miskolci Városi Szervezetének élére az elmúlt heti tisztújító taggyűlésen – tájékoztatott közleményben a KDNP.

A politikus egyben a KDNP vezetője is, aki 2005-től tölti be helyi közgyűlési frakciójának a városi szervezet elnöki tiszt-



Fiatalos elnökség vezeti tovább a KDNP-t Miskolcon. Fotó: KDNP

ségét. Az új miskolci elnökség tagjai pedig mind a fiatal értelmiségiek táboraiból kerülnek ki. Hollósy András a párt jelenlegi önkormányzati képviselője, Eszlári András ügyvéd, Solymosi András megyei önkormányzati képviselő, Radomszki Levente az Ifjúsági Kereszténydemokrata Szövetség (IKSZ) megyei elnöke, ifj. Feledy Péter a Megyei Közgyűlés külsős bizottsági tagja, valamint Papp Zsolt középiskolai tanár. A párt új miskolci vezetése eltökélt abban, hogy a 21. századi digitális és online világban, valamint a fiatalok között is határozottan képviseljük a hagyományos keresztény és konzervatív értékeket és a rendszerváltó elődök szellemi örökségét – zárul a KDNP közleménye.

ELKÖTELEZETTEK A SZÜLÉSZET MEGTARTÁSA MELLETT

Jakab Péter arra kéri a kormányt, hogy induljon meg egy egyeztetés az EMMI és a miskolci önkormányzat között a Semmelweis Kórház Szülészeti- és Nőgyógyászati Osztályának bezárása kapcsán.



Jakab Péter és Badány Lajos. Fotó: Juhász Ákos

A Jobbik országgyűlési képviselője azt szeretné, hogy ebben a kérdésben a miskolciak feje fölött ne szülessen döntés. A témában tartott sajtótájékoztatón Badány Lajos azt hangsúlyozta: 114 orvos, ápoló és aneszteziológus fejezte ki tiltakozását a tervezett bezárás ellen. A párhuzamosság megszüntetésével indokolt elképzeléssel a Velünk a Város frakcióvezető-helyettese szerint a megyei kórház szülészete a je-

lenleginél kétszer több szülést nem fog tudni levelezni.

– A következő ülésen egy állásfoglalást fogunk betervezni, amiben a miskolci közgyűlés kifejezi, hogy elkötelezett a Semmelweis kórház szülészeti- és nőgyógyászati osztályá-

nak megtartása mellett, és arra kéri a megyei központi kórház vezetőségét és az EMMI-t, hogy egymással egyeztetve egymásik, alkalmas épületet találjanak az egy napos sebészet befogadására – fogalmazott a frakcióvezető-helyettes.

HÍREK RÖVIDEN

Cselekvési tervet készítenek

Varga Andrea alpolgármester közös munkát kezdeményezett a Miskolci Kábítószerügyi Egyeztető Fórummal, hogy az önkormányzat elkészíthessen egy cselekvési tervet, amely a későbbiekben megalapozhatja a város drogellenes stratégiájának kidolgozását – számolt be közleményben a városháza. Az elmúlt időszak nagy hiányossága, hogy ilyen cselekvési tervet nem készített a miskolci önkormányzat. Miközben

a város – sajnálatos módon – többször is negatív példaként szerepelt a híradásokban a téma kapcsán. A párbeszéd kezdeményezését az is indokolja, hogy várhatóan 2021-re készül el a Nemzeti Drogellenes Stratégia, így elengedhetetlen, hogy addigra Miskolcnak is legyen cselekvési terve a dropprevenció, valamint a szenvedélybetegség és addiktológiai ellátások vonatkozásában. A Fórumra a Drogambulancia munkatársai mellett meghívást kaptak civil szer-

vezetek képviselői, a Miskolci Egyetem szakemberei, egyházak képviselői, a rendőrség, rendészet vezetői, a gyámügyi osztály, valamint a Miskolci Egyesített Szociális, Egészségügyi és Gyermekjóléti Intézmény vezetői.

Közmeghallgatást tartanak

Miskolc közgyűlése december 19-én csütörtökön 17.00 órai kezdettel közmeghallgatást tart a polgármesteri hivatal tetőtéri közgyűlési termében.

A közmeghallgatáson a város polgárai és a helyben érdekelt szervezetek képviselői közérdekű ügyben szólalhatnak fel. Egyedi hatósági ügyekben nem adható szó. A közmeghallgatás előtt Ignác Dávid jegyzőhöz a kérés, javaslat írásban is eljuttatható (3525 Miskolc, Városház tér 8.). A közmeghallgatásra jelentkezni személyesen az önkormányzati ügyintézők irodájában (Városház tér 8., Jogi és Igazgatási Főosztály, Önkormányzati Igazgatási Osztály, I. udvar II. emelet

2032. iroda) lehet ügyfélfogadási időben, december 19-én 16.00 óráig. A közmeghallgatás napján, december 19-én 16.30 órától a közmeghallgatás megkezdéséig a helyszínen jelentkezni a felszólalási jegy kitöltésével van lehetőség. A megbeszélés a felszólalási jegyek beérkezési sorrendjében történik.

Megszűnt a felpályás útzár

A Hideg sor rekonstrukciójának első szakasza lezárult, a munkálatok tavasszal folyta-

tódnak aszfaltozással. A Mivíz az elmúlt hetekben végezte az ivóvíz-vezetékek karbantartását a talajszint alatt, közben az érintett domboldalon bozótirtás folyt, és az út alá lógó üres, elhagyott pincszakaszokat is betömődékelték. November végére ezek a munkák lezárultak, télre szünetel a beruházás. A munkálatokat tavasszal folytatják a végleges, új aszfalttér lerakásával. A munkavégzés idejére kialakított felpályás jelzőlámpás forgalomirányítás megszűnt.

ÚJRA LESZ KOCSONYAFESZTIVÁL MISKOLCON

A Miskolci Kocsonyafesztivál részleteiről, a rendezvény időpontjáról sajtótájékoztatót tartott Veres Pál polgármester és Rózsa Edit tulajdonos-alapító, a Miskolci Kocsonya védjegy licenctulajdonosa pénteken.

A felek szándéknyilatkozatot írtak alá arról, hogy „a Kocsonyafesztivál Miskolcon van itthon, Miskolcon és Miskolc városánál van a helye, mert azt szeretnénk, ha a fesztivál minden miskolcié lenne”. A dokumentumban kinyilvánítják azon szándékot, hogy „a jogok és márkanevek kérdését rendezzük a tulajdonos javára döntő kúriai ítéletnek megfelelően, úgy, hogy azokat a város jogszerűen használhassa és Miskolc városa jogtulajdonosként, az alapító támogatásával, az általa meghatározott elvek mentén, és az ő részvételével szervezhesse meg a jövőben a Kocsonyafesztivált.”

Miskolc polgármestere úgy fogalmazott, a városnak „egykoron volt egy országzserte ismert, a miskolciak körében legendás rendezvénye”. Veres Pál hozzátette, az előző városveze-

tés alatt, ahogy telt az idő, a rendezvénynek folyamatosan csökken az ázsója, leginkább azért, mert megszűnt belőle az, ami egykoron igazán nagyra tette: Miskolc szeretete, a város iránti rajongás és büszkeség. – A választások előtt ígértem: újra lesz Kocsonyafesztivál Miskolcon. Hiszem, hogy a büszkeség újra megteremthető, a városszeretet újra megjelenik majd a rendezvényen – hangsúlyozta a polgármester, bejelentve: „a kényszerű száműzést követően” 2020. február 14-16. között újra megrendezik a Miskolci Kocsonyafesztivált, ami hazatér a borsodi megyeszékhelyre. A részletek kidolgozása még tart, elkezdtek az egyeztetéseket.

Emlékeztetett, az elmúlt évek a névhasználat feletti pereskedéssel, politikai és jogi játszmákkal teltek, amin a miskolciak

csak veszítettek. Veres Pál úgy fogalmazott: „elűzték” a kiváló minősítésű, többszöri marketingdíjas, turisztikai nivódíjas nemzetközi fesztivált, ami a miskolciak leginkább szeretett, és az ország harmadik legnagyobb szabadtéri, téli rendezvénye volt akkoriban.

A szándéknyilatkozatban foglaltak mellett a felek kinyilvánították azt is, hogy „az azonos, vagy hasonló nevű és karakterű miskolci rendezvények 2014-19. közötti megrendezése jogszállásértő módon történt azáltal, hogy Rózsa Edit jogait nem vették figyelembe, becsületét súlyosan sértő magatartást tanúsítottak”.

– Kijelentjük azt is, hogy a Kocsonyafesztivál megrendezése a jövőben törvényes keretek között történik majd. A programot meglátásunk szerint nem szabad és nem lehet Rózsa Edit nélkül megszervezni, hiszen ő tette azzá, ami fénykorában volt. Számítunk arra, hogy a fesztivált együtt, sikeresen újra fogjuk tudni építeni. A város ehhez biz-



Rózsa Edit és Veres Pál aláírta a szándéknyilatkozatot. Fotó: Juhász Ákos

tosítja a feltételeket és a szervezői kapacitást – tudatta a polgármester, hangsúlyozva elkötelezettségét abban, hogy a Miskolci Kocsonyafesztivál újra városunk egyik fő attrakciója legyen.

Rózsa Edit elmondása szerint már a kezdetektől olyan közösségi rendezvényt szeretett volna, ami a miskolciak sajátja, aminek maguk is tevékeny résztvevői. – A Kocsonyafesztiválnak valóban lelke van. Értékeinket

ápolni kell és továbbadni, amit a városvezetés most lehetővé tesz – hangoztatta. A Miskolci Kocsonyafesztivál tulajdonos-alapítója úgy fogalmazott, „nem háborúzni jöttem, hanem békét, nyugalmat, élményt és örömet adni”. – A bizalom, a büszkeség újraépítése kulcsfeladatunk. A fesztivál közös szervezése azt jelenti, hogy tudunk minél többet adni egymásnak, a miskolciak közösségének – emelte ki, hoz-

zátevé: az átláthatóság a bizalom egyik alappillére lesz.

A sajtótájékoztató végén Rózsa Edit visszaadta a város kulcsát Miskolc polgármesterének. Hat évvel ezelőtt ugyanis három napig, a hagyomány szerint, őrizhette azt a fesztivál ideje alatt. Az akkori polgármesternek már nem volt lehetősége átadni. Most ezt pótolta. Ő maga pedig egy béka kitűzött kapott Veres Páltól.



Az Aradi sétány látványterve.

Lezárják az Aradi sétányt

Az Aradi sétány lezárásáról lakossági fórumon tájékoztatták a Miskolctapolcán élőket.

A miskolctapolcai strand első ütemét 2015-ben adták át. A családi és úszómedence mellett wellness és fitness is várja a kikapcsolódni vágyókat. Idén májusban pedig letették az élményfürdő komplexum alapkövét. Ahhoz, hogy a strand és az épülő élményfürdő között az átjárás biztosított legyen, egy kültéri hidat kell építeni az Aradi sétányon. A kivitelező balesetvédelmi okokból hid építésének idejére a forgalom elől lezárja a sétányt. A munka december 3-án kezdődik.

Csütörtökön délutánra a lakosságot is várta a beruhá-

zó és a kivitelező a lezárással kapcsolatos tájékoztatásra. A gyalogosoknak mintegy hat-száz métert kell majd megtenniük a buszmegállóig, ha teljesen lezárják a sétányt, az autók pedig szűk, járdanélküli utcákra kell majd terelni. A sétány lezárása viszont a híd építéséhez mindenképpen szükséges. – Azért fontos ennek a hídnak a megépítése, a második ütem az egyes ütem szerves részeként működik majd – mondta Scheitzner Beáta, a Miskolci Fürdők Kft. ügyvezetője.

A város vezetése fontosnak tartja, hogy a lakosságot érintő változásokról párbeszédet kezdeményezzen. – Erre a város lakosainak nagy igénye van és szükség van arra, hogy a terveinket is megosszuk egy-

mással, hogy a közös bölcsesség legyen végül az ami egy döntés megszületése előtt segíti a döntéshozókat. Fontosnak gondolom azt, hogy ne a városvezetés, hanem a város döntjön azokban a kérdésekben, amiben a lakosság életét érintő fejlesztések vannak – hangsúlyozta Varga Andrea alpolgármester.

Az egyik megoldás a buszmegálló áthelyezése lesz – hangozott el a tájékoztatón. Az egyik felszólaló szerint az is megoldás lehet, ha a strand területén kerítenek el egy ösvényt a gyalogosok számára. A kivitelező, a projekt- és a város vezetése is ígéretet tett, hogy a felmerülő problémákat felülvizsgálják és a lakosság számára a lehető legkedvezőbb megoldást találják meg.

NÉGYCSILLAGOS A SELYEMRÉTI STRAND

Négycsillagos minősítést kapott strand kategóriában a Selyemréti Strandfürdő.

November közepére telieltették a úszómedencét, felülvizsgálták a gépészeti be-
rendezéseket is, így várhatóan egész évben még több látogató fogja felkeresni a strandot. Eddig évente 130 ezren látogattak el a strandfürdőbe, de a téliesítés után ez a látogatószám várhatóan tovább fog növekedni. 2013 óta folyamatosak a fejlesztések, május elején pedig átadták az újjáépített 50 méteres úszómedencét és a korsze-

rűsített kiszolgáló épületet is, emellett döngyöző, ülő-, tan- és csúszdás medence is várta a vendégeket egész nyáron.

A Selyemréti Strandfürdőre egy ideje már a szakma is felfigyelt, a napokban ugyanis megkapta a négycsillagos nemzeti tanúsító védjegyet, ami a vendégek számára is egy biztosíték a minőségre. A rangos szakmai elismerést a Magyar Fürdőszövetség zalakarosi rendezvényén vették át.

– Első körben volt egy próbafürdés is, amikor a bizottság tagjai eljöhettek és vendégként próbálhatták ki a létesítményt.

Ezt követően pedig egy nagyon komoly pontozási rendszeren mentünk végig, amelybe beletartoztak a létesítmény mellett az infrastrukturális fejlesztések, a gépészeti fejlesztések, az hogy öltöző átalakítás volt – nyilatkozta Scheitzner Beáta, a Miskolci Fürdők Kft. ügyvezetője. A dolgozók végzettsége és az épített környezet is pontokat jelentett a minősítésben. A négy csillag megszerzése után a fürdőt ezután rendszeresen felülvizsgálják majd és ha a környezetét tovább tudják fejleszteni, akár az ötszillagos is elnyerheti.



Fotó: Juhász Ákos

HÍREK RÖVIDEN

Értékelik a biztosokat

Az előző városvezetéstől megörökölt állapot szerint 12 polgármesteri biztosos van a miskolci önkormányzatnak. Az ő megbízatásuk határozott időre szól, szerződésük szerint december 31-ig végzik munkájukat – írja közleményében a városháza. Veres Pál

polgármester levélben kérte a biztosokat, hogy december 2-i határidővel számoljanak be eddigi munkájukról, annak eredményeiről. Az előzetes tájékoztatók szerint egyes polgármesteri biztosok megbízatása és ezen túli feladatukról között több esetben is átfedés van. Már most látszik, előfordultak

olyan esetek, hogy a polgármesteri biztosok saját munkájukat felügyelték, ellenőrizték. A városvezetés szándéka szerint ezek a jövőben semmiképp nem maradhatnak így. Veres Pál a biztosok által beküldött szakmai anyagok alapján szeretné még inkább felmérni, mennyire hatékony munkát

végeztek a korábbi városvezetés regnálása alatt kinevezett megbízottak.

Díjnyertes a miskolc.hu

Mint ismert, 2018-ban az „Év honlapja” versenyben a város hivatalos weboldala az első díjat hozta el, ám idén sem tért haza üres kézzel Miskolc a megmé-

rettetésről. Idén az önkormányzati kategória díját nyerte el a miskolc.hu az „Év honlapja” versenyen, így idén is a legjobb városi honlap Magyarországon a miskolc.hu, Miskolc Megyei Jogú Város honlapja. A bírói értékelés szerint „Az egyetlen olyan oldal volt a kategóriájában, amely mind design, mind

UX, mind tartalmi, mind az újszerű megoldásai miatt díjra érdemes. Ötletes, szépen és tartalmasan felépített oldal. Önkormányzati kategóriában az év honlapja Miskolc város oldala!” Így 2018 után 2019-ben is elismerték „Az Év honlapja” bírálóit az MGL Cretive Kft. által készített és nevezett honlapot.

Korszerűbb, mint a régi

Norvégiából vásárolták azt a helikoptert, amely november közepétől a miskolci légi mentők munkáját segíti. Ez a gép is annak a kilenc tagú flottának a tagja, amelynek beszerzéséről tavaly határozott a kormány. A gép nem új, de jobban felszerelt, mint a korábbi.

November 16-án érkezett a miskolci bázisra a korszerűbb helikopter. Hátul ülhet benne egy orvos, és egy fekvőbeteget egy kísérővel is tud szállítani. A gép nem új, de nagyobb felszereltséggel rendelkezik, mint az előző, és praktikusabb is néhány funkció a belső terében. *Böszörményi Péter* bázisvezető mentőtiszt, a Magyar Légimentők Nonprofit Kft. képviselője elmondta, a hordágy egészen kihúzható, hogy a földön jobban hozzáférjenek a beteghez. – A gép az elmúlt héten már többször volt gyakorlórepülésen. Minden szolgálatot teljesítő paramedikusnak és pilótának átképzésen kell megismernie. Maga a típus alapján véve ugyanaz, mint az előző helikopterünk volt, EC 135-ös típusú. Viszont felszereltségben másabb. Ebben a gépben van autopilot, időjárásradar, valamint olyan radar, amivel a környező



A gép az elmúlt héten már többször volt gyakorlórepülésen. Fotók: Végh Csaba

légi járműveket is látjuk. Több pontosabb navigációval, utcaszintű navigációval rendelkezik – sorolta a helikopter felszereltségét, majd hozzátette, beépített mobiltelefon is rendelkezésre áll, ami azért jó, mert közvetlenül tudják tartani a kapcsolatot a baleset bejelentőjével. A helikopter tartozékai közé tartoznak az új egészségügyi felszerelések: betegőrző monitor, defibrillátor, lélegeztető gép, gyógyszeradagoló.

A Magyarországi Légimentésért Alapítvány egy Miskolcon született szervezet. *Nagy Boglárka* alapító elmondta, az

alapítvány 2015-től országos szintűre nőtte ki magát. – Több futóversenyt is rendeztünk, hogy a befolyt összeget felajánljuk a légimentők munkájának jobb körülményeiért. – Mind a betegek, mind pedig az itt dolgozók életében egy mérföldkő lett ez a hónap tizenhárom év után. Itt az osztrák helikopter bérleti szerződése lejárt, tehát az visszakerült eredeti országába, míg a magyar állam Norvégiából beszerzett helikopterei átjöttek Magyarországra, így Miskolcra is.

A Magyar Légimentők Báltonfűred, Budaörs, Debre-

cen, Miskolc, Pécs, Sármellék és Szentes településekről látják el a hazai légimentést. A Miskolci hatvan-hetven kilométeres sugarú körben látja el a betegek szállítását, miután stabilizálták állapotukat. Tovább lépésként tervezik az éjszakai mentést is, de ehhez még nem adták a feltételeket. Nyáron napkeltétől napnyugtáig átlagosan öt esethez mennek ki naponta a miskolci légimentők, télen a lerövidült nappalok miatt ez a szám három-négyre változik. Főleg a súlyos, kritikus állapotú betegekhez hívják őket.

Példakép a rendészet

Budapestről érkeztek szakemberek, hogy megismerjék a MiÖR munkáját.

Miskolcra látogatott a Közterület-felügyeleti Dolgozók Szakmai Tanácsa, hogy közelebbről is megismerkedjenek a Miskolci Önkormányzati Rendészet egyedülálló városvédelmi feladataival. – Ismertettük a rendészet megalkulását, bemutattuk a munkavégzésünk sokszínűségét, de szó esett egészen a sportolási lehetőségekről és a segítő rendészeti tevékenységről is – hangsúlyozta *Kovács László* Operatív Művelési Központ tényleges vezetője, a MiÖR igazgatója. Az Operatív Művelési Központ tényleges vezetője, a MiÖR igazgatója. Az Operatív Művelési Központ tényleges vezetője, a MiÖR igazgatója.

let-felügyelői feladatokat és a körzeti rendész szolgálatot is bemutatták. A gyakorlati bemutató mellett prezentációval is várták a vendégeket.

A MiÖR operatív állományában jelenleg körülbelül százhuszan dolgoznak, de továbbra is várják a jelentkezőket utcai vagy tényleges szolgálatra. A szolgáltatási paletta folyamatosan bővül, a minőség pedig nő. A munka pedig folytatódik.

– A Miskolci Önkormányzati Rendészet országos szinten az élmezőnybe tartozik – jelentette ki a Rendészeti Bizottság elnöke. – Miskolc város vezetése szeretné még tovább fejleszteni a rendészetet – hangsúlyozta *Szilágyi Szabolcs*.



AZ ÁTLAGNÁL TÖBBEN ADJÁK VÉRÜKET

A véradók napján csaknem hatvan olyan hőst köszöntött a Magyar Vöröskereszt Megyei Szervezete, akik több mint ötven alkalommal adták a vérüket.

„Adj vért, ments meg három életet!” Ha a szlogen szerint számolunk, akkor a megyeháza dísztermében kedden jelenlévő véradók összesen 10 980 életet mentettek meg eddig. *Bári István* 1972-ben adott először vért, most száz-

szoros véradóként ünnepeleik. Ő ma már nem adhat vért az életkora miatt, de mentőtiszt fia rendszeres véradó. Az ünnepségen százszoros véradóként köszöntötték *Marosi Györgyöt* is, de oklevelet kaptak az ötven, hatvan, hetven,

hetvenöt, nyolcvan és kilencven éves véradók is.

Breitenbach Géza, a Magyar Vöröskereszt Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Szervezetének elnöke elmondta, a vér olyan szervünk, ami nem pótolható semmivel, tehát nélkül lehetetlen lenne az életmentés. – Nagyon örülünk, hogy ilyen sok ember nyújtja még önzetlenül a karját: ok-

tóber 31-ig ebben a megyében már több mint 15 700 véradó volt. Ez Miskolcon 5800 főt jelent, az országos átlagot meghaladó mértékben a véradási kedv – részletezte.

November 27-e 1988 óta a Véradók Napja Magyarországon. Évente 250 ezer ad vért hazánkban. A Magyar Vöröskereszt 1939 óta szervez véradó napokat.



Ketten is százszor nyújtották már segítő karjukat. Fotó: Mocsári László

Hirdetés



ÜGYFÉLSZOLGÁLATI IRODA
3530 Miskolc, Szemere u. 5. sz.
Telefon: 46/501-740
(csak ügyfélfogadási időben)
E-mail: ugyfel@miho.hu
www.miho.hu

A MIHŐ Kft. ügyfélszolgálat és pénztárának nyitvatartása az alábbiak szerint módosul:

2019. december 6-án, pénteken 8.00-tól 15.30-ig
2019. december 7-én, szombaton 8.00-tól 12.00-ig

A többi munkanapon a megszokott rend érvényes.

Pénztári befizetés az ügyfélszolgálat zárását megelőző negyedórán már nem lehetséges.



Környezetbarát energia a jövőnkért

MIHŐ MISKOLCI HŐSZOLGÁLTATÓ KFT.

3534 Miskolc, Gagarin u. 52.
Tel.: +36 46 533-120
ugyfel@miho.hu
www.miho.hu

Értékek karnyújtásnyira

Meg kell mutatni az érdekeségeket, és új módszerekkel, programokkal kell vonzóbbá tenni a múzeumokat – hangzott el a Magyar Vidéki Múzeumok Szövetségének közgyűlésén. A kétnapos találkozón a Herman Ottó Múzeum 120 éves fennállását is megünnepelték.

Fennállásának 120. évfordulóját ünnepli idén a Herman Ottó Múzeum. 1899-től évtizedeken át a város egyetlen közgyűjteményeként szolgált a régió kulturális életét, mára pedig az ország legjelentősebb vidéki közgyűjteményeinek sorába került. Csak az elmúlt néhány évben olyan sikereket tudhat magának az intézmény, mint a 25 ezer látogatót vonzó Seuso kiállítás, a Pannon-tenger Múzeum nagy sikerű állandó kiállításai a Dínók földjén, az Őserdei ösvényeken vagy a Kárpátok kincse.

Az évfordulót kétnapos konferenciával ünnepelték nemcsak a múzeum dolgozói, hanem a vidéki és országos múzeumok munkatársai is. Ugyanis a születésnap alkalmából Miskolcon rendezték



A Herman Ottó Múzeum díjait is átadták. Fotó: Mocsári László

meg a Magyar Vidéki Múzeumok Szövetségének közgyűlését, ahol a szakma kihívásairól és jövő feladatairól egyeztettek. – A kultúráért törekvő palettán nagyon sokan vannak és a múzeumoknak is nyitni kell új korszerű elemekkel, új módszerekkel kell megjelenni ezen a kulturális kínálati palettán – fogalmazott *Cserenyák László*, a szervezet elnöke.

Házigazdaként és társrendezőként köszöntötte *Szolyák Péter* a résztvevőket. A Herman Ottó Múzeum általános helyettesként megbízott igazgatója, örömet fejezte ki, hogy Miskolc adhat otthont a közgyűlésnek. Kiemelte: ha le-

hetnek is viták közöttük, a cél – ami a mostani alkalom motója is lehet – ezeket megbeszéljék, és egymást támogatva vigyék előre a magyar múzeumok ügyét.

A vidéki múzeumoknak fontos szerepük, küldetésük van, hangzott el a közgyűlésen. *Fülöp Péter*, helyettes államtitkár szerint fontos hogy a felnövekvő generáció tehetőségének kibontakoztatásában sokat segíthetnek a múzeumok. – Kiváló példákat látunk a múzeumpedagógiai programokra. Ilyen a játék közbeni tanulás, amikor a múzeumok úgy vonják be a gyerekeket a programba, hogy ők észre sem

veszik, milyen kincsekkel találkozhatnak, de aztán a mégis beépül a tudatukba – hangsúlyozta *Fülöp Péter*.

A Herman Ottó Múzeum az ünnepre Az érték összekötő jelmondatot választotta. Miskolc jegyzője szerint ez azt is jelzi, hogy új feladatok, új kihívások várnak az intézményre. A rendezvényre meghívást kaptak mindazon fenntartók, társintézmények, partnerek, támogatók, akik az elmúlt évtizedekben sokat tettek a múzeum céljainak megvalósításáért. Együttműködésüket emléklappal köszönte meg a vezetőség, és majd átadták a Herman Ottó Múzeum díjait.

A MIKULÁS VALÓBAN LÉTEZIK?

„Hó a subája, jég a cipője, leng a szakálla” – tanultuk meg már prűcsökként, hogy felismerjük a Téalapót, amint december 5-én éjszaka tele-tömi a tiszta, csillogó-villogó csizmánkat csokival.

Aztán felnőttünk, és már mi vesszük a csokimikulást, mi eszünk meg a kikészített sütit és tejet, és mi osonunk a lakásban nesztelenül. Mikor lettünk varázslatban hívókból unott arcú vásárlók? Mikor tűnt el a Téalapó mesés világában való hitünk? Mikor tettük fel először a kérdést, a Mikulás valóban létezik?

Akik még hisznek a varázslatban

A Brunsvik Teréz Sport Tagóvodában a gyerekek minden évben találkozhatnak a Nagyszakállával, de otthon is próbálják őt rajtakapni. – Egyszer már



majdnem meglestem a Mikulást, csak épp akkor fűrdtünk anyával – mondja lelkesen Maja. Zsanna, Emma, Marci, Maja, Vince és Dorka azt állítja, szoktak kirakni tejet meg sütit a Mikulásnak, sőt van, aki még a rénszarvast is megeteti. Marci már azt is tudja, hogy majd a zöld csizmája kerül az ablakba, amit ő tisztít meg. És természetesen, hogy senki sem fog virgá-

csot kapni, hiszen ők jó gyerekek, nekik csokival lesz tele a csizmájuk. Zsanna játékot kért, Marci pedig hét kisautót, meg egy színváltót.

Mikor megkérdeztük őket, hogy néz ki a Mikulás, mindenki a versekből megtanult nagyszakállas alakot írta le, akinek piros ruhája van. Marci szerint azonban úgy néz ki, „mint egy szellem.” Egyikük se látta még soha, amikor leszáll a háztetőre, és bebújik a kéménybe. De egyikük elárulta, „apa majd kitesztíjtja a kéményt, és kitesz egy táblát a Mikulásnak, hogy ott kell bemenni!”.

Buczkó Dóra azt mondja, lánya januárban lesz 6 éves, és már tavaly felmerült náluk, vajon létezik-e a Mikulás. – Tavaly a vásárlásnál tűnt fel a gyerekeknek a sok csokimikulás. Egyből meg is kérdezte, miért van ennyi belőle mindenhol,

hiszen a Mikulásnak nem kell segíteni. Ezt akkor valahogy sikerült leszerelnem, mostanra pedig már annyira visszaállt a rend, hogy levelet is írt a Mikulásnak – részletezi. Mint mondta, szeretné, hogy higgyen még ebben, hiszen még csak 5 éves.

Az ovisban még sosem merült fel a gyerekekben a kétely, hogy a Mikulás nem létezik, osztja meg velünk tapasztala-

tait Koreny Györgyné tagóvodavezető-helyettes. – A nagyobb tesók miatt van, hogy valakiben van ugyan kérdés, de szerencsére még nem merült fel senkiben, hogy ez az egész mikulásos történet ne lenne igaz. Már van, aki Szent Miklósról is tud, sőt ezt a legendát mi is tanítjuk nekik, az pedig, hogy ebből ki, mit szűr le, az már a gyerekektől függ – emeli ki.

Mikor kell elmondanunk nekik az „igazat” a Téalapóról?

A Mikulás, a Jézuska, az angyalok mesébe ágyazott története, a rájuk való várakozás a felnőtt adventi készülődés jelképe a gyerekek számára – mondja Pócsi Orsolya klinikai szakpszichológus. – A kicsik e történetek és szimbólumok segítségével sajátítják el, mit jelent ünnepelőbe öltöztetni a szívüket, figyelni a körülöttük lévő csodákat, hogyan kell figyelni egymásra, segítséget adni. A gyerek számára annál nagyobb az öröm, minél tovább hisz a varázslat létezésében, a csodákban. A gyerekek többsége sokkal könnyebben hisz a titokzatos vagy épp láthatatlan dolgokban, amelyeket csak sejtés szintjén észlel. Az este kített kiscsizma, ami reggelre megte-lik, sokkal inkább megadja a lehetőséget bízni a csodában.

„Az úgynevezett mágikus gondolkodás elkerülhetetlen fejlődési szakasz” a szakember szerint. Mint mondja, a gyerekek körülbelül 5-6 éves korig nem képesek arra, hogy a világ ok-okozati összefüggéseit átlás-sák. Ezért saját elméleteket gyár-tanak maguknak, amik segítenek nekik eligazodni a világban. Pócsi Orsolya azon a vélemény-en van, hogy óvodáskorban a szülő még nyugodtan erősít-



Az ovisok már lelkesen várják a Mikulást. Fotók: Mocsári László

se meg a hitében, ameddig csak tudja. Egy kisebb gyerek még akkor is hisz abban, hogy a Mikulás hozza az ajándékokat, ha véletlenül meglátja a szüleit előző este a csizmák körül ólálkodni.

Ha azonban a kisiskolás többször elbizonytalanodva érdeklődik, a kétsége már szinte bizonyosság, akkor érdemes elmondani neki az eddig ismert illúzió hátterét. Felesleges beavatni a titokba csak azért, mert a szülő érettnak tartja rá, annak ellenére, hogy ő még igényli a mesét. Ha az apa és anya különböző álláspontot tart érvényesnek a témában, előbb tisztázzák a kompromisszumos megoldást, amelyet együtt képviselnek a gyerek felé.

Ha eljön a leleplezés ideje, a történetet célszerű az igazság nézőpontjából bemutatni. Elmondani, hogy a Mikulás meseje egy valóságon alapuló legendából nőtte ki magát. Mert Miklós püspök körében valóban éltek olyan szegény gyerekek, akik csak úgy juthattak ajándékhoz, ha egy titokzatos jötevő meglepte őket. Akik egyetlen egy nap kaphattak ajándékot egész évben, a törté-

net továbbfűzése az érzékenyítés megkezdésére is kifejezetten alkalmas. A beavatás után ugyanis feltehető a kérdés: tud-tad, hogy most is élnek veled egykorúak hasonló körülmények között? Nem szeretnéd továbbbírnai a mesét? Örömtől adni, ahogy azt régen Szent Miklós tette? És már lehet is együtt csomagolni a felesleges ruhát vagy játékot. Megbeszélni, hogy a Mikulás nem hazugság, csupán a segítségnyújtás egy régi-régi időkből ránk maradt máig élő és érvényes szimbóluma.

A legenda

A téli ünnepkör kiemelkedő napja december 6., amikor Szent Miklósra emlékezünk, aki a kis-ázsiai Myra egykori püspöke volt a 4. században. Viszóczy Ilonától, a Herman Ottó Múzeum etnográfusától megtudjuk, a keleti egyház egyik legtiszteltebb szentje, akit a gyermekek, családok, fiatal lányok, diákok védőszentjeként is számon tartanak.

A napjainkban ismert Mikulás alakjában többféle hagyomány emléke ötvöződik. Egyrészt az ajándékozó Szent

Miklós legendájának emléke él tovább, de újabb keletű városi hagyomány is fűződik hozzá. Az ablakba kikészített cipőbe rejtett ajándék szokása például osztrák eredetű lehet. Az ünnep illetve a figura ma is használatos elnevezése, a Mikulás cseh eredetű szó, a 19. század végén terjedt el. A középkori hagyományokból eredeztethető a hazai falvakban a 20. század első felétől ismert szokás, mikor a püspököt megszemélyesítő figura kíséreléssel házról házra járva, a gyerekeket vizsgáztatta, jutalmazta és megbüntette. Ismert volt a Miklós-napi alakoskodás olyan formája is, mikor a legények kifordított bundát öltve, arcukat korommal vagy álarccal elváltoztatva, láncot csörgetve ijesztették a fonóbelieket, utcabelieket a házakba bezörgetve. A ma ismert jóságos, nagy szakállú, piros ruhás, rénszarvasok vontatta szánon közlekedő Mikulás figura karakterének megformálásához az édességipar és a kereskedelem is hozzájárult, s befolyásolják a kereskedelmi reklámok is.

KUJAN ISTVÁN
MUNTYÁN BERNADETT

Elkezdődött az ünnepi készülődés

Több mint három héten át tart az ünnepi készülődés Miskolc belvárosában, a programok origója a Szent István tér lesz november 29. és december 22. között.

A miskolci advent ez évi legfőbb célja, hogy mindenki egyformán részesülhessen a karácsonyi hangulatában, hogy a szeretet ünnepén az elesettek is méltóképp ünnepelhessenek. Cél, hogy minden gyermeknek boldog karácsonya lehessen. Ezért rendhagyó módon már az ünnepi fények felkapcsolásában is egy „kisangyalt” hívott segítségül Veres Pál polgármester. Pénteken délután az ünnepi díszkivilágítást Gaál Angyalka kapcsolta fel, aki a Bulgárföldi Általános Iskola Erenyői Tagintézményének tanulója.

Adventi gyertyagyújtás

A várakozás időszakában négy vasárnapon át gyújtanak meg egy-egy gyertyát a város óriás adventi koszorúján a Szent István téren. A négy gyertya a hitet, a reményt, a szeretetet és az örömet jelképezi. Ezen jelképek közvetítéseképp hívta a város gyertyagyújtónak olyan segítő civil

szervezetek vezetőit, akik napi munkájuk során is hitből és szeretetből dolgoznak a reményért és a szeretetért.

December 1-jén 16 órától Grubert Roland, a Magyar Vöröskereszt megyei szervezetének igazgatója és Duberné Dunaveczi Éva, a Magyar Vöröskereszt miskolci hajléktalancokat gondozó központjának vezetője lesznek a gyertyagyújtók, másort ad a Balázs Győző Református Gimnázium. December 8-án Gúr Péter Attila, a Miskolci Egyesített Szociális, Egészségügyi és Gyermekjóléti Intézmény – Módszertani Központjának igazgatója lesz a gyertyagyújtó, másort ad a Fényi Gyula Jezsuita Gimnázium és a Fáy András Görögka-

tolikus Közgazdasági Szakgimnázium. A harmadik adventi gyertyát Varga Andrea Klára, Miskolc alpolgármestere gyújtja meg, majd másort ad a Kosuth Lajos Evangélikus Gimnázium. December 22-én 16 órától Veres Pál, Miskolc Megyei Jogú Város polgármestere lesz a gyertyagyújtó, másort ad a Fráter György Katolikus Gimnázium és a Szent Benedek Középiskola Miskolci Tagintézménye.

Mézeskaláccsal indult a forgatag

A forgatag első napján, november 29-én már kora délután mézes illatokkal csábított a Magyar Vöröskereszt és a város összefogásaként megvaló-

suló Szeretet Sütigyár. Lelkes önkéntes csapatok sütik az itt készülő Mézeskalácsokat, melyek helyszíni megvásárlásával rászoruló családok ünnepét tehetjük szebbé. A Sütigyár a forgatag végéig tart nyitva.

Gyermekprogramok

A miskolci könyvtárak összefogásában péntek és vasárnap délutánonként a város háza aulájában színes programok várják a gyerekeket. Lesz mesejáték, bábszínház, kézműveskedés és diafilm vetítés, valamint papírszínház és mesés próbatételek. Szintén a város háza aulájában tartja majd a Kreatív és Hobby Sarok szombatoként foglalkozásait, ahol karácsonyi ajándékokat készíthetnek a kis vendégek. A programok előzetes regisztrációhoz kötöttek.

Az adventi időszak alatt a Szent István tér szabadtéri színpadán zenei koncertek, gyermek előadások és bábszínház is lesz, a forgatag programjait kézműves karácsonyi vásár színesíti.

A Miskolci Advent részletes programja elérhető az www.advent.miskolc.hu/ oldalon.



Fotó: Mocsári László

SALKAHÁZI KARÁCSONY

Az idén ötödik születésnapját ünneplő Salkaházi Sára Program újabb ünnepe eseménye következik.

Megháromszorozott „kapacitással” invitálja karácsonyi gálaelőadásra a miskolci szépkorúakat a program gazdája, a városi önkormányzat a Művészetek Házába.

A december 17-én tartandó rendezvényre december 2-től lehet előzetesen regisztrálni, azaz jegyet kapni. Az októberben hivatalba lépett városvezetés célkitűzése, hogy a folytatni kívánt gyakorlat jegyében mind több városbeli nyugdíjashoz jussanak el kezdeményezések, vehessenek részt az eseményeken. Emiatt született a döntés, hogy a Salkaházi karácsonyt immár háromszorosan rendezik meg: a 17-i, keddi napon délelőtt 10-kor, délután 1-kor és 4 órakor is, egymás után. Ez lehetővé teszi, hogy a korábbi 600 néző helyett 1800-an élvezhessék a színes-zenés

produkción, könnyebben juthassanak jegyhez az érdeklődők, és megkönnyítheti a regisztrációhoz kötött jegyhez jutást.

A jegyekért a miskolci lakhellyel rendelkező nyugdíjasok jelentkezhetnek, ingyenesen. Ehhez a Művészetek Házában lehet majd regisztrálni: a 17-i 10 óra előadásra december 2-án, hétfőn; a 13:00-ás előadásra december 3-án, kedden; a 16:00-os előadásra december 4-én, szerdán. A regisztrációs pultok mind a három napon reggel 8 és déli 12 között fogadják a jelentkezőket a Művészetek Háza előcsarnokában. Egy személy két jegyet kaphat, mindkettőhöz személyazonosság és lakóhely igazolására lesz szükség. Adott napon csak az adott, megjelölt időpontbeli előadásra lehet jelentkezni. A karácsonyi műsorban a fél évtizedes hagyományoknak megfelelően a Miskolci Nemzeti Színház művészei lépnek fel.

IGAZI FEKETEKOMÉDIA VÁRJA A NÉZŐKET MISKOLCON

Vonósnégyesnek álcázott bűnbanda kiadó lakást keres

Mrs. Wilberforce-hoz, a külvárosi idős asszonyhoz új bérlő költözik. Ám a Marcus professzorként bemutatkozó férfi valójában egy betörő, aki bandájával együtt most épp készül egy pénzszállító autót kirabolni... A Betörő az albérlő című, fekete humorban bővelkedő komédiát november 22-én mutatta be a Miskolci Nemzeti Színház. A nagy sikerű angol film színpadi adaptációja Keszég László rendezésében kerül színre a Kamaraszínházban.

A Betörő az albérlő volt az első színes angol film 1955-ben. Később a 2000-es években az amerikaiak újrafogalmazták Tom Hanks-szel a főszerepben, majd Graham Linehan 2011-ben készítette el a színpadi adaptációt, amelyet a londoni ősbemutató és a Madách Színház bemutatója után most a miskolci közönség is láthat. A rendező, Keszég László elárulta, a legnehezebb jó komédiát rendezni, mert ahhoz, hogy ez a műfaj igazán jól működjön, mindennek túponstosnak kell lennie. – A néző a

poénokon keresztül fejt meg magában a történetet, mindennek jókor, jó helyen kell történnie, ez pedig nagyfokú precizitást igényel. Nem szeretem az olcsó megoldásokat, a belső igazságok megkeresését nem helyettesítheti a ripacság. Nagyon jó színészcsapat dolgozom, akik komolyan veszik a „vicces” szerepeket is. Ebben a rengeteg félreértésen alapuló, lassan kibontakozó történetben önironikus, cinikus megnyilvánulások és igazi angol humor várja a nézőket 12-től 112 éves korig.



A fekete humorban bővelkedő komédiát november 22-én mutatták be.

A vonósnégyesnek álcázott bűnbanda vezére és agya *Fandl Ferenc*, azaz Marcus professzor, akinek karaktere bizonyítja, hogy vakok közt a félszemű is király. – Piti tolvajokból, szerencsétlen börtöntöltelékekből, furcsa sorsú emberből áll össze ez a csapat, akik életük nagy dobására készülnek. Őket lepi meg a legjobban, amikor a terv sikerül. Az igazi bonyodalom pedig ezután kezdődik – mondja a színművész. – Alapvetően helyzetkomikumokra épül a darab, de ha a néző figyel az apró részletekre, elejtett



A nagy sikerű angol film színpadi adaptációja Keszég László rendezésében kerül színre a Kamaraszínházban. Fotók: Gálos Mihály Samu

mondatokra is, kibontakozik előtte minden egyes szereplő rejtett sorsa. Érdemes tehát összegyűjteni ezeket az apró mozaikdarabkákat, mert valamit megfejtani és megérteni a legjobb dolog a világon – ajánlja a színművész a közönségnek.

A főbérlő, Mrs. Wilberforce szerepében Máhr Ágít láthatja a közönség, akihez saját bevallása szerint nagyon közel áll a kicsit abszurd, fanyar angol humor, a gondolkodtató poénok. – Ez az idős angol hölgy az ártatlan újságost is náci kémnek nézi, de a hozzá beköltöző bűnözőket kitörő örömmel, minden gyanakvás nélkül fogadja. Én rendkívül jól mulattam a kollégákon a próbafolyamat alatt, bízom benne, hogy a közönség tetszését is elnyerjük, hiszen azt reméljük, minőségi szórakozást kínálunk

ezzel az előadással – meséli a színművész. Máhr Ági hozzátette, a néző számára könnyednek tűnő komédia a színésztől hatalmas koncentrációt igényel. – Itt mindennek precízen kell működni: a színészi játék,

a zene, a fény, a forgósínpad, és minden létező technika és jelzés a helyén kell legyen. A színeszet egyik legfontosabb része a megfelelő koncentráció, ebben a műfajban pedig ez hatványozottan igaz.



A főbérlő, Mrs. Wilberforce szerepében Máhr Ágít láthatja a közönség.

Festményeikkel segítenek

Festményeikkel támogatják fogvatartottak a kórházat. A Csillagponton nyílt tárlat anyagát január végén elárverezik, a befolyt összegből a megyei kórház vásárolhat új műszereket.

Októberben a Miskolci Nemzeti Színházban nyílt meg az a kiállítás, ami fogvatartottak munkáit mutatta be. A tárlat a Borsod-Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet és a Dugas Galéria közös vállalkásának eredménye. Az alkotás egy jóvátételi program része volt, amelyben tizenkét fogvatartott vehetett részt, összesen huszonnyolc festmény készült el. *Dugas Erika* festőnő vállalta, hogy három hónapon át hetente egy napot foglalkozik a börtönben azokkal a fogvatartottakkal, akik jelentkeznek a

programra. – Azt szokták mondani, hogy minden annyit ér, amennyit adnak érte. Remélem, hogy amikor árverésre kerül sor, mert ez a cél a festményekkel, akkor lesznek olyan vállalkozó szelleműek, akik majd sokat adnak egy-egy képért, így ezek komoly értéket képviselhetnek – fogalmazott a Dugas Galéria vezetője.

A tárlatot vándorkiállítás formájában a kórház több épületében és telephelyén bemutatják majd a következő hónapokban. A festményeket azon a gálavacsorán árverezik el, amit január 24-én este 6 óráig rendeznek meg. A befolyt összeget pedig a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Központi Kórház és Egyetemi Oktatókórház kapja, műszereket vásárolnak majd belőle.



A festményeket októberben a színházban állították ki. Fotó: Juhász Ákos

A lélek is látszik a fotóin

Igazi múltidézés az a fényképiállítás, ami a „Földi emberek” címet viseli a Miskolci Nemzeti Színházban. „Esztári” Szécsi Zoltán nemzetfényképész húsz év munkáiból válogatta össze tárlatát.

Híres egykori színészek, művészek, de valamikor élt egyszerű, miskolci emberek portréi is láthatók a kiállításon. Meghatározó, színes karakterek, akiket a rohanó, modern világ dacára sem felejtett el az utókor. – Miskolcon az utca emberei is szerepelnek, például mindenki ismerte Jackson... Onnan jött az ötlet, hogy nekem nagyon nagy érzékenységgem van az emberek lelkére – fogalmazott „Esztári” Szécsi Zoltán nemzetfényképész a fotók kapcsán. Szécsi Zoltán nem a XXI. század fotótechnikájával készítette képeit. Gondolkodásához egy régi gépet választott a fényképek elkészítéséhez.

– Szécsi Zoltán a lehető legnehezebb utat választotta technikailag is. A digitális korban nem csak analóg módon készít képeket, de analóg módon is gondol-



A tárlat húsz év munkáját öleli fel. Fotó: Mocsári László

kodik. A képekhez történetek tartoznak, az arcokhoz sorsok, és nem adja alább, minthogy ezek a sorsok tényleg ott legyenek a képeken – mondta a fényké-

pész műveiről *Bán András* műkritikus. A kiállítás január végéig látható a Miskolci Nemzeti Színházban, a nagyszínház előadásai alatt.

VÉGVÁRI PROFESSZORRA EMLÉKEZTEK

A professzorra, az emberre, a példaképre, a közismert szaktekintélyre emlékeztek a MAB Színházban.

Végvári Lajos személye a 70-es, a 80-as és a 90-es években összeforrt a várossal. Mintegy ötven könyv és ötszáz cikk szerzője, művészettörténeti munkássága mellett fotóelmélettel és fotóesztétikával is foglalkozott. Születésének századik évfordulója alkalmából emlékkonferenciával tisztelgették a személye előtt: a város kulturális, művészeti életének meghatáro-

zó alakjai meséltek a professzorról.

Végvári Lajos jelentősége, öröksége meghatározó Miskolc életében. Ő volt a miskolci muzeológia megeremlője, de emellett oktatóként, művészként is kiemelkedő volt. Személye sokak számára meghatározó volt. – Barátság, szép emberi kapcsolat alakult közöttünk. Mindent jelentett. Ő lett apám, akit fiatalként elveszítettem. A férfi, akire felnézhettem és a tudós, akit tisztelhettem – fogalmazott a konferencián *Máger Ágnes*, festőművész.



A professzor Máger Ágnes festőművész életében is meghatározó volt. Fotó: Juhász Ákos

Miskolc helynevei 13. rész

A TŰZKÖVES KÁLVÁRIÁJA

Ha az Avasra asszociálunk, általában a domb déli lankáin fekvő lakótelepet, illetve a meredekebb északi részt, a „történelmi Avas” szoktuk megkülönböztetni egymástól, azonban a városrész szerves részét képezi még a domb nyugati-délnyugati oldalán található Ruzsinszőlő városrész is, valamint a Görgey utca nyugati oldala a Mindszent térrel és a tőle nyugatra meghúzódó dombbal. A Mindszenttől nyugatra fekvő domboldal két olyan helynevet is tartogat számunkra, amelynek eredete bizonyíték az Avas központi szerepére.

Az egyik ezek közül a Tűzköves elnevezés, ami már a 18. századi kéziratok térképeken is fellelhető. „Miskolczból Csaba s Pest felé kivezető ország út jobb oldalán mindjárt a város szélében fekvő szőlő hegy hol jelenleg a Mariássy Gábor Egri kanonok úr által /.../ben épített s az 1683ik évi szept. 13an (Ez a dátum bizonyára elírás, hiszen a miskolci Kálváriát és a kápolnát pontosan Pesty gyűjtésének közreadása évében, 1864-ben szentelték fel – a szerző.) felszentelt Kálvária s Kápolna díszlik, honnan felséges kilátás kínálkozik a Miskolcra alól elterjedő nagy síkságra; nem különben a Tokaly hegyallja vidékére, nevét

helynév eredete valós. A múltban végzett régészeti feltárások is igazolják, hogy az Avasnak a kilátótól a Kálváriáig terjedő része az itt élő őskőkori népcsoportok kovabeszerező helye volt.

A Tűzkövesnek nevezett dűlő egy részén létesült később a Kálvária. Ha manapság ellátogatunk erre a részre, nem csak Jézus szenvedéstörténetét járhatjuk végig, a domboldal évek óta várja sorsa jobbra fordulását. De nem volt ez mindig így.

A Kálvária domb története szorosan összefügg a közeli Mindszentével. Az ekkor még különálló település történetében a legfajszülősebb szerepet játszotta a szakralitás. 1744-

költségeit, az egri érsek felajánlásából és a hívők adományai-ból pedig megépült a másik is.

De ahhoz, hogy ilyen volumenű beruházások végbemenjenek a környéken, elhivatott emberekre volt szükség. Máriássy Sándor tapolcai apát (1733-1745), majd egy évszázaddal később élő rokona, Máriássy Gábor egri kanonok folytatta



Képslapon a Kálvária.

püspök elődjének egyházgyarapító tevékenységét. Történetünk szempontjából Máriássy Gábor játszotta a főszerepet azzal, hogy elhatározta egy kálvária felépítését, melynek helyszínül Miskolcot választotta. Elképzelésének megvalósítására 1857-ben az akkori Mindszent-Miskolc határán lévő Tűzköves dűlőt jelölte ki, ahol – akkori mértékkel mérve – „60 kapás szőlőt, valamint a hozzátartozó szilváskertet” vásárolt meg. Máriássy helyválasztásában két szempont játszott a fő szerepet, egyrészt a mindszerenti plébánia közelsége, másrészt a jól láthatóság. Az akkori városképben ugyanis nem voltak magas épületek, így a kálváriát még a vonatból is látni lehetett.

A kálvária domb beépítési tervét Rudolf Antal készítette el. 1858-tól három év alatt végezték el az utak kialakítását, az építkezéshez szükséges anyagok beszerzését és szállítását, majd 1860-ban építették

fel a stációkat és a kápolnát is. Érdekes, hogy mind a kőfaragó, kőműves és ácsmunkát is miskolci mesteremberek végezték, sőt még a segéd munkások is miskolciak vagy kövesdi matyók voltak. Máriássy szándéka az építkezéssel tehát az is volt, hogy munkát adjon a helyi lakosságnak.

A Kálváriát végül nagy ün-

nepség keretében, 1864-ben szentelték fel, ezt követően pedig szinte azonnal kedvelt



A mindszerenti templom egy 20. század eleji ábrázoláson.

pihenőhely lett. Olyannyira, hogy pár évvel később – valószínűleg a túlzásfoltosság elkerülése végett – egy Lévy József nevű úriembernek eszébe jutott, hogy a Kálvária-domb akkor lakatlan völgyében alakítsanak ki egy közparkot, hogy a „népek legyen egy kertje”.



A Tűzkövesnek nevezett dűlő egy részén létesült később a Kálvária.

Kisvártatva a városi közgyűlés határozatot hozott a Népkeret kialakítására, ahol "később zenés-táncos-vendéglátós rendezvényeket is tartanak."

Bár a Kálvária területe a város legkedveltebb helye lett, bőven áztatta könny is a földjét. 1878-ban történetének legnagyobb ár-vice pusztította végig Miskolcot, melyben több száz ember vesztette életét. Mivel a dombot nem érte az ár, így a Szinva jobb partján lévő városrészekből ide szállították fel az áldozatokat, majd vitték őket a mindszerenti katolikus, ill. a Forrásvölgyben akkor kialakított közös temetőbe.

A kevésbé vészterhes időkben a Kálvária maradéktalanul ellátta és kielégítette a város-lakók kikapcsolódási elvárásait, egyben a hívő lakosság lelki és

ez pedig a terület szétdarabolásához vezetett. Az 1953-ban átadott pártbizottsági épület (ma a Herman Ottó Múzeum főépülete) is elvágta a Népkeretet a Kálváriától, ezzel alakult ki a környék mai arca. A dombnak megszűnt az eredeti funkciója, ezzel pedig elkezdődött a terület egyetlen amortizációja. A kinti objektumokat folyamatosan megromgálták, eltűnt a díszes bejáratú körkerítés, a hét közül az első stáció az építkezés áldozata lett, a kápolna jobb oldalán állót pedig ledöntötték.

Hogy mennyire tisztelte a domb szakralis jellegét az elkövetkezendő rendszer, mi sem bizonyítja jobban, hogy teljesen tájidegen elemként ide került egy 33 sírból álló szovjet katonai temető is. A domb szerves „tartozéka” a Lossonczy-család sírboltja is, melyet azóta többször is feldúltak, így erősen kérdéses, hogy a kriptá ellátja-e még eredeti rendeltetését. A 90-es években a kápolnát még megmentették a beomlástól, bár vasárnapként miséznek benne, az idő vasfoga egyre komolyabb nyomot hagy az épületen, a környékről nem is beszélve, amely egyelőre funkció nélkül várja sorsa jobbra fordulását.

Holott a közelmúltban megmutatkozott, hogy igenis lehet funkcióval látni a dombot. A 2019-es miskolci Bartók Plusz Operafesztiválnak kiváló kezdeményezése volt, hogy – élő díszletként felhasználva a kápolna környékét – itt mutatták be Pietro Mascagni Parasztbecsület című darabját.

NAGY ATTILA
TÖRTÉNÉSZ



Az újonnan kialakított Csabai út.

vette ezen szőlőhegy az ottan mindenütt szerte heverő kova vagy tűzkövekről” – írja a meg nem nevezett miskolci előljáró a Pesty Frigyes által jegyzett Borsod vármegye leírása 1864-ben című kötetében. Bár a Tűzköveshez fűzött kommentárban vannak pontatlanságok, a

szentelték fel a mindszerenti templomot, ami akkor még nem készült el teljesen. Ferenc József 1857-es miskolci látogatása alkalmával járult hozzá, hogy a templom elnyerje mai formáját. Amikor az uralkodó megtekintette a templomot, biztosította az egyik torony

Karácsony előtti barangolás a könyvek birodalmában

A karácsonyi ajándéklistán a könyv még mindig toplistas helyen szerepel, hiszen az emberek szeretik egy-egy kötettel megajándékozni szeretteiket. A vásárlási szokásokról Kondás Vilmost, a Géniusz Könyvruház tulajdonosát kérdeztük.

A slágerkönyvek döntően év végén jelennek meg, mindig van legalább két-három bestseller – ez alól az idei év sem kivétel, mondja az óriási könyvkereskedelmi tapasztalatokkal rendelkező tulajdonos. Kondás Vilmostól megtudjuk: a TOP 3 könyvet idén magyar szerzők írták. Külön öröm, hogy ezek közül az egyik miskolci kötetű: Milli és Rémi miszkolci csavargásai folytatódnak, Kondás Vilmos szerint a mesekönyv második részét is minden várakozást felülmúlóan kedvelik a borsodi megveszékkel.

Két, felnőtteknek szóló könyv fért még fel a képzeletbeli dobogóra. Nem is lehetett kérdés, hogy ha Leslie L. Lawrence regény jelenik meg, az azonnal toplistas lesz. Nincs ez másként a Donovan ezredes piros kabátja I-II.-vel sem. – Lőrincz L. László több mint nyolcvan könyvet írt. Az idén nyolcvanadik születésnapját betöltő szerző új könyvében is ziporkázik, történetei életkortól függet-



Milli és Rémi történetének folytatása hatalmas népszerűségnek örvend. Fotó: Mocsári László

lenül elvárásolják az olvasót. Nagyon boldog vagyok amiatt, hogy a megyében egyedül hozzánk jár dedikálni, az új regényből is több példány kapható nálunk, amit kézjegyével látott el – mondja Kondás Vilmos. Szintén büszkén osztja meg velünk, hogy Frei Tamás Babel című könyvét először a Géniusz boltokban lehetett kapni a megyében. – A szerző ismertsége, érdekesítő, izgalmas és kalan-

dos történetei, valamint a téma aktualitása miatt rengeteget fogunk még decemberben értékesíteni ebből is – teszi hozzá a könyvruház tulajdonos.

A regények és gyermekkönyvek mellett sokan keresik fel a Széchenyi utcai könyvesboltot – Kondás Vilmos elmondása szerint karácsony előtt naponta több százan is megfordulnak náluk – az ifjúsági könyvek és a rendkívül bő albumkínálat miatt is. Csak szemezgettünk a legfrissebbek között: nagyon keresett a Hofi-album, de részletgazdagsága, különlegessége miatt kifejezetten ajándékkönyvnek számít a Térképcsodák című kartográfiai összeállítás is. A Guinness-rekordok könyve szintén minden évben kedvelt a vásárlók körében.

– Az olvasókat igyekszünk természetesen akciókkal is becsábítani a könyvesboltba. Az év utolsó hónapjában akár 30-70 százalékkal olcsóbban is



Leslie Lawrence legújabb kötetét dedikálta az üzletben. Fotó: Parai Roland

kínálunk könyveket. A internetes vásárlás esetén pedig 15 százalékos kedvezményt nyújtunk – teszi hozzá. – Büszkén mondhatom, hogy az ország legnagyobb választéka a miénk, több mint 46 ezer könyvcímünk van. Tankönyvet a megyében csak mi kínálunk; minden általános és középiskolai tankönyv, valamint egyetemi jegyzet megvan ne-

künk. Kiváló a nyelvkönyvválasztékunk is – ecseteli Kondás Vilmos. Erről a nagyszerű Géniusz könyvnapok során is alkalmunk nyílik minden hónapban meggyőződni. Decemberben 6-8. között megtartják a programot, komoly kedvezményekkel. Bronz, ezüst és aranyvasárnap pedig meghosszabbított nyitvatartással várják a vásárlókat.

NEGYVENÉVES A MAB

Évtizedes tudományos tevékenységükért idén ketten vettek át MAB emlékérmeket.

Az áltudományok elleni fellépés és az új tudományos eredmények közzététele is feladata a Miskolci Területi Bizottságnak. Ennek közvetítésére több fórum is a bizottság rendelkezésére áll. – A MAB Észak-Magyarország tudományos közössége számára biztosítja a tudományos közélet kereteit, konferenciákat, szimpóziúmkat, szemináriumokat, vitauléseket, találkozókot, tanácskozássokat rendez, továbbá önkéntes részvétellel tudományos klubéletet szervez – ismertette a szer-

vezet tevékenységét Roósz András, elnök.

Miskolc város polgármestere arról beszélt, hogy egy város erejét az mutatja, mennyire erősek a közösségei és a közélet. A negyven évvel ezelőtt létrejött Miskolci Akadémiai Bizottság Miskolc tudományos közéletének kiemelt szereplője, a közösséghez ma már több mint ezerhétszáz tartoznak.

– A város szempontjából egy hihetetlen érték, hogy van egy ilyen egyeteme, van egy ilyen nagyszerűen működő Akadémiai Bizottsága – hangsúlyozta Veres Pál, majd hozzátette: a város vezetése és a politikai élet szereplői is számítanak a tudományos



élet képviselőre. Kíváncsiak véleményükre, javaslataikra, amelyeket a város fejlesztése és a régió fejlődése érdekében tudnak hasznosítani. Veres Pál kiemelte, hogy jó kezdeményezésnek tartotta azt is, hogy a MAB nyitott a fiatalok felé is. – Fontos számunkra, az hogy a fiatalok lássanak maguk előtt egy olyan életpálya lehető-

séget, amely esetleg őket arra biztatja, hogy érdemes a régióban maradni, mert ki tudják teljesíteni tudományos érdeklődésüket, ambíciójukat és tehetségüket – fogalmazott. Az ünnepségen átadtak két MAB emlékérmeket is Prugberger Tamás professzor emeritusnak és Gácsi Zoltán egyetemi tanárnak.

A Grundban zár a Műszak-Rendszer-Váltás

A Műszak-Rendszer-Váltás sorozat záróeseményét tartják szombaton este a Grund pincszínházban.

Az Észak-Keleti Átjáró Egyesület rendezvénye, ahogy előző állomásai is, a harminc

évvél ezelőtti időszak miskolci kulturális-társadalmi élet emlékeit, a nyolcvanas évek végi, kilencvenes évek eleji underground szcéna világát igyekszik megidézni. Ennek keretében tartottak tematikus városi sétákat az elmúlt hetekben az

átjárósok (a Vasgyártól az Ifiházig, a Buga Jakab romkocsmától a Kisavasig), és a kérdéskört hivatott összefoglalni a november 30-án fél 8-kor kezdődő este programjai is.

Egy filmvetítéssel indít a kínálatt (19.30): a KineDok projekt keretében lesz látható a Minden falon nyílik ajtó című bolgár mű, a korabeli bulgáriai hétköznapok emberének rendszerváltásról alkotott képéről szól. Egy órával később a Privát félműlt Miskolcon helytörténeti könyvsorozat szerzői estjére várják az érdeklődőket: tematikus beszélgetés a közönség bevonásával a rendszerváltásról és a miskolci undergroundról (20.30). Újabb

órára a Honek-ker szalonzenekear lép színpadra (21.30). A koncert zárásával pedig (22.30) DJ Zöldd a főszerep: a fehérvári lemezmagus igyekszik majd a new wave, punk és alternatív felvételei segítségével a múltba (és jövőbe) repíteni a nagyérdeműt.

A fentiekhez kapcsolódik a civil egyesület kutatóinak felhívása, amely a három évtizeddel ezelőtti korszakot, annak kultikus miskolci (vendéglátó) helyeit, koncertjeit, közösségeit megidéző relikviák gyűjtésére irányul. Erről az Utánam, srácok projekt weboldalán, az utanamsracok.blogspot.com-on lehet részleteket találni.



AVALON SZILVÁSGOMBÓC – AMIBŐL SOSEM ELÉG!

Ismerjék meg a szilvásgombóc kifogástalan ízvilágának titkát és készítsék el otthonukban gyerekkoruk leginycsiklandóbb finomságát!

Szepesi Gábor, az Avalon Park kreatív séfje ebben a hónapban a nagymamák egyik favorit receptjét osztja meg az olvasókkal, amibe szívet-lelkét beletette. – Nagymamám az alap burgonyás tésztából minimum tízféle ételt tudott elkészíteni a sóstól az édesig. Természetesen, ha volt szilvásgombóc, a másik kilenc étel is az asztalra került vele együtt – mondja Szepesi Gábor.

Hozzávalók:

Alap tészta:

1 kg áttört főtt burgonya
0,5 kg liszt
0,1 kg sertészsír
csipet só

Többi hozzávaló:

szilva
porcukor
őrölt fahéj
házi durva morzsa
sertészsír

Mitől lesz ez igazán jó és igazán klasszikus, ami visszarepít a gyerekkorunkba? Az egyik legfontosabb alkotóelem a burgonya. Fontos odafigyelni arra, hogy megfelelő burgonyát válasszunk, így elkerülhető, hogy túl sok liszt kerüljön a gombó-

cunkba. Ilyenkor kapunk egy kemény, csirizes, rágós gombócot. Ez elveszi az ember kedvét a házi készítésről, és megveszszük inkább a mirelit termékeket. Ezt nem javaslom, hiszen a házilag készített gombócokhoz semmi nem fogható. A burgonya választásánál figyeljünk oda arra, hogy minél kisebb víztartalma legyen. A legjobb a „lisztesre” fővő burgonyák. Minél több a víztartalma, annál több lisztet fog felvenni, ami a gombóc készítésnél nem jó.

Ha megvan a megfelelő burgonyánk héjastól főzzük pu-



mondja Szepesi Gábor. hára. Ez azért szükséges, mert nem szívja magába feleslegesen a vizet. Ha megfőtt, leszűrjük, még melegen megpucoljuk és áttörjük. Hagyjuk kihűlni,

majd hozzáadjuk a zsírt, a só, valamint a lisztet. Gyors, határozott mozdulatokkal egyenművé gyúrjuk. Figyeljünk arra, hogy a burgonyás tésztát soha ne gyúrjuk sokáig, hiszen egy idő után egyre inkább ragacos lesz és még több lisztet venne fel.

Ha összeállt a tésztánk helyezzük hűtőbe, míg a szilvát elkészítjük. Válasszunk édes szilvát, így a hozzáadott cukor mennyiségét minimalizálhatjuk, és csupán egy kevés fahéjat szükséges hozzáadnunk. Közben a morzsánkat egy kevés sertészsíron vagy szárazon halvány barnára pirítjuk és félre rakjuk. A tésztánkat elővesszük, kb. 0,5-1 cm vastagságúra nyújtjuk. Egy kés segítségével nagyjából 5x5 cm-es kockákra vágjuk, és mindegyik közepébe helyezünk egy darab szilvát. Összefogjuk, mint egy kis batyut, majd gombóc alakúra formázzuk a tenyerünkkel. Sós, lobogó vízbe főzzük addig, amíg fel nem jön a víz tetejére. Szűrő kanállal

lecsepegtetjük, majd átforgatjuk a megpirított morzsában. Ehetjük magába, porcukorral, vagy akár fahéjas tejföllel is. Jó étvágyat hozzá!

A JOGÁSZ VÁLASZOL

Fizetési meghagyásos eljárás



Miskolci olvasónk levelében leírta, hogy több mint egy éve nagyobb összeget adott kölcsön ismerősének. A kölcsön visszafizetésének határideje letelt, azonban a pénz nem kapta vissza, ismerőse folyamatosan hitegeti, de nem teljesít. Kérdezi, hogyan tudná a kölcsön összegét visszaszerezni?

A pénzkövetelések behajtásának gyors és hatékony eszköze a fizetési meghagyásos eljárás kezdeményezése, mely közjegyzői hatáskörbe tartozó eljárás. Ha valakinek tartoznak, akár viszonylag rövid időn belül pénzéhez juthat ezzel az eljárással. Az eljárási szabályait a 2009. évi L. törvény tartalmazza. Ha a pénzügyi követelés összege a hárommillió forintot nem haladja meg, akkor a követelés nem per indítással, hanem fizetési meghagyásos eljárás keretében érvényesíthető. Nincs helye azonban az eljárásnak, ha a kötelezettnek nincs ismert belföldi idézési címe.

A fizetési meghagyásos eljárásban a közjegyző az ország egész területére illetékes. Ez azt jelenti, hogy magánszemély bármelyik közjegyzőhöz benyújthatja a fizetési meghagyás kibocsátása iránti papíralapú kérelmet. A jogi képviselővel rendelkező fél, és a jogi személy, beadványát kizárólag elektronikus úton terjesztheti

elő. Az eljárás díjköteles, amit a kérelem benyújtásakor kell megfizetni. Mértéke a pénzkövetelés eljárás megindításakor fennálló, járulékok nélkül számított összegének 3%-a, minimum 5 000 forint.

Amennyiben a kötelezett a jogosult követelését elismeri, vagy arra nem nyilatkozik, a fizetési meghagyás a kézhezvételt követő tizenöt nap eltelté után jogerőssé válik. Ha a jogerő ellenére a kötelezett nem fizet, a jogosult végrehajtást kezdeményezhet a fizetési meghagyásban megjelölt összeg tekintetében. Ha a kötelezett a jogosult követelését nem ismeri el, azaz kellő időben elmentmondással él, az eljárás perre alakul. Az elmentmondást az eljáró közjegyzőhöz kell írásban benyújtani a fizetési meghagyás kézhezvételét követő tizenöt napon belül. Ekkor az eljárás kikerül a közjegyző hatásköréből, s mint peres eljárás, a bíróságon folyik tovább.

DR. STRASSBURGER GYULA
ÜGYVÉD



SALKAHÁZI PROGRAM
Miskolc

SALKAHÁZI KARÁCSONY

MŰVÉSZETEK HÁZA

2019. DECEMBER 17., KEDD

10.00, 13.00, 15.00 ÓRAKOR

ÜNNEPI MŰSOR A MISKOLCI NEMZETI SZÍNHÁZ MŰVÉSZEITŐL

Az előadás a miskolci nyugdíjasoknak ingyenes, de belépés csak regisztrációs jeggyel lehetséges. Regisztrálni a Művészetek Háza előcsarnokában az alábbi időpontokban lehet:

- a 10.00 órakor kezdődő előadásra december 2-án, hétfőn 8.00-12.00-ig
- a 13.00 órakor kezdődő előadásra december 3-án, kedden 8.00-12.00-ig
- a 15.00 órakor kezdődő előadásra december 4-én, szerdán 8.00-12.00-ig

Felhívjuk figyelmüket, hogy adott napon, csak az adott naphoz tartozó időpontra lehet regisztrálni! Egy személynek legfeljebb két jegyet tudunk biztosítani, de a személyi azonosságot a második jegy esetében ugyanúgy igazolni kell!

„Szerettem volna, ha valaki eligazít, ha tévelygek”

„Üres edény voltam, így nyitott a tanításokra, hogy valami újat befogadjak” – mondja hároméves buddhista elvonulásáról Dusza Erika, akinek Szelidítésünk színhelye című naplóregényét a napokban mutatták be a miskolci közönségnek a II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtárban.

hogy a gyakorló önmagát valóban megismerje, s meghaladj magától a szenvedést.

Erre vállalkozott a szerző is. Az igencsak fordulatos eseményekről, a belső tapasztalatokról és a mestere tanításairól pedig „részvevő megfigyelőként” naplót vezetett, amelyet meglepő őszinteséggel tár a nagyközönség elé – ezt már a Kossuth

szenvedésünk okává is válhat akár a harag, akár a féltékenység égető tüze. Ezek az érzelmi állapotok szenvedésünk, boldogtalanságunk forrásai, de környezetünk is tisztító erővel hathatnak. Ezért ezeket érdemes tudatosan átalakítani magunkban, hiszen minden negatív érzelmnek létezik egy pozitív párja: például a gőgnek az alázat, az irigységnek a nagylelkűség, a haragnak a szerető együttérzés. E szelidítésre pedig vannak megfelelő technikák nemcsak a buddhista, de a keresztény hagyományban is.

– A kereszténység hét főbűnről beszél, a buddhizmus negatív érzelmekről. Azzal, hogy az életünkben rengetegszer vétkezünk, ha hagyjuk, hogy befolyásolják az életünket, a Földön is megjárhatjuk a poklot?

– Úgy gondolom, éppen ez a legfontosabb, amivel szembeesnlünk kell. Szerintem a keresztény és a buddhista tanításoknak ugyanaz a gyökere: ismerjük fel, tudjuk megkülönböztetni a jót és a rosszat. Arra próbálnak rávezetni minket, hogy már ebben az életünkben



A szerző mestere, Tanpai rinpocse a Niagara-vízesésénél

saját érzelmeinket, gondolatainkat, cselekedeteinket.

– Erősen befolyásolnak minket, nyugatiakat ezek a negatív érzelmek. Irányt tévesztettünk, elvesztettük a talajt a lábunk alól? Mintha nem lenne mibe kapaszkodnunk...

– A keletiek sokkal előrébb vannak ilyen téren amiatt, hogy hisznek a karmában, az ok-okozat törvényében, tehát hogy amit gondolunk, teszünk, mon-

és közös szertartások is. Két helyszín volt: Kunhegyesen, és Nepálban, ahol kétszer 4-5 hónapot töltöttünk, a mesterünk katmandui kolostorában. Itt tanultunk például tibetiül is. Harmincnyegen kezdtük, huszonnolcan fejeztük be a hároméves elvonulást.

– Mi volt az indíttatás, hogy ezt az utat választotta?

– Az Észak-Magyarországnál kezdtem a pályámat, aztán nagyon hamar Budapestre kerültem. Tipikus napilapos újságírói életet éltem: heti hat napot dolgoztam, sokáig benn voltam a szerkesztőségben, a szabadidőmben utaztam, buliztam, jól kerestem, de költöttem is a pénzt. Pörgős életet éltem. Amit lehetett, elértem a szakmában, büszke voltam, nagy önbizalommal. A magánéletemben azonban nem tudtam egy stabil életet élni, felületes és önző voltam. De azt nem tudtam, hogyan lehetne ezen lényegileg változtatni. Eljött egy pont, úgy harmincéves koromban, amikor azt mondtam, hogy szeretnék egy mestert. Pedig korábban még úgy gondoltam, hogy én a magam mestere vagyok. De szerettem volna, ha valaki a lelkembe lát, és eligazít, ha tévelygek. Három évvel később találkoztam ezzel az emberrel, történetesen egy tibeti mesterrel, Tanpai Gyalchen rinpocsével itt, Miskolcon. A tanításán úgy éreztem, megérkeztem. Ez 2003-ban volt, a mester öt év múlva jelentette be, hogy egy hároméves elvonulást tervez. Addigra megteremtettük ma-



Dusza Erika 1969-ben született Miskolcon. Szociológusként végzett a Miskolci Egyetemen, a kilencvenes évek elejétől újságíróként dolgozik. Az ezredfordulói Magyar Hírlap, majd a Nők Lapja munkatársaként főként szociális témájú riportokat írt, 2002 óta szabadúszó, cikkei a Magyar Narancsban és a 444.hu-n jelentek meg. 2008-ban kezdődő elvonulása óta főként könyvszerkesztőként tevékenykedik, valamint a kunhegyesi Mahámudrá Meditációs Központ működtetésében segítkezik.



Tanpai mester a Himalájában. Fotók: magánarchívum

Váncsa István író, publicista ajánlásában úgy fogalmazott: a naplóregény „a működő buddhizmust mutatja meg a maga brutális mivoltában, amikor épp az ego romlására tör. Az elvonulás célja az ego kimetszése. (...) Ez a könyv unikum a maga módján, lévén egy fogékony, értelmes és írni tudó szubjektum beszámolója a folyamatról, melynek végére jutván ő maga is buddhista tanítónak lényegült át. Önvallomás és riport egyszerre, hiteles, meggyőző, lenyűgözően érdekes.”

A tibeti buddhista hagyományban a hároméves kur-

Kiadó írja Dusza Erikáról, akivel miskolci könyvbemutatója előtt készítettünk interjút.

Bátorság kell szembenézni a negatív érzelmekkel

– Értelmezzük először is a könyv címében foglalt meghatározást: szelidítés. Gőg, hübrisz jellemzi a nyugati embert?

– Úgy mondanám, hogy a gőg is jellemzi. A buddhista tanokban hat fő negatív érzelm szerepel: büszkeség/gőg, irigység/féltékenység, vágy, tudatlanság/ostobaság, mohóság, harag/agresszió – ezek meghatározóak az életünkben. Azt



Kis szerzetesek a mesterre várnak a kolostor udvarán

is a poklot járhatjuk, de megtapasztalhatjuk a teljes, végtelen boldogságot, szabadságot is.

– Az utóbbi állapot eléréséhez szükség van az elvonulásra?

– Oda kellene eljutni, hogy bármit tapasztalunk az életünkben, abban ne vesszünk el, ne emészen fel minket, hanem lássuk az egészet a múltandó, átmeneti voltát. Maradjunk mindig éber megfigyelői mindennapi valóságunknak: lássuk az egész élet álomszerű állapotát. Amit most szenvedésként élünk meg, egy idő múlva már csak egy elmúlt esemény, emlék lesz. Buddha legelső tanítása is az, hogy az egész élet egy szenvedés, és ha ezt felismerjük, akkor megszűnik a szenvedés létezni. A szemléletmódunk megváltoztatásával feloldódhat a szenvedés. Felismerni magunkban a negatív érzelmeket – ez az első lépés. Ahogy (először) elkezdem megfigyelni a gondolataimat, az érzelmeimet, a szavaimat és a tetteimet, abban a pillanatban tudok távolságot tartani tőlük, így kikerülök a tisztító hatásuk alól. Persze újra és újra érnek negatív érzelmek, bevonódnak, és szenvedünk tőlük, de a meditáció segít abban, hogy egyre éberebbek maradjunk. Nem kell, hogy megváltoztassuk a tudatunkat, csak ismernünk kell azt. Ha van bátorságunk kimondani, van bátorságunk beszélni a negatív érzelmekről, azzal már elindul egy tisztulási folyamat, és felelősebben tudjuk kezelni a

dunk, annak valamilyen módon mindenképpen következménye lesz. Ez a karma tévedhetetlen törvénye. Mint a vízbe dobott hullámokat vetnek szavaink, cselekedeteink. Például egy régóta húzódó családi vita oldásához a magunk részéről azt tudjuk megtenni, hogy nem vetünk több követ a vízbe. A hullámok elcsitulásához ez kell. Van, akivel évekil el lehet ezt játszani, hiszen oda-vissza működik. De ha én egyedülállóan megállítom ezt a karmikus folyamatot, tehát nem a másiktól várom a változást, hanem én változom először, akkor javulhat a helyzet. Ezt lehet tudatosítani magunkban, de a környezetünkben is, és akkor más lehet az élet.

„Szerettem volna, ha valaki a lelkembe lát”

– Miről szolt ez elvonulás három éve? Azt olvastam, hogy az elvonulók tanításokat kapnak, meditációs gyakorlatokat sajátítanak el... Miből állt egy napja?

– Mahámudrá elvonulásunk három év, három hónap és három napig tartott, és egy tradicionális gyakorlatok tartak. Korán reggel keltünk, késő estig folyamatosan gyakoroltunk. Reggel például légzőjógával kezdtünk, felkészülve ezzel a napközben végzett különböző meditációs gyakorlatokra. Esténként pedig védelmező, akadálytávolító szertartásokat végeztünk. Voltak tehát egyéni gyakorlatok

vonatkozó – törvényszerűségét, összeállt, hogy mi miért történt. Ahogy kezdtem tudatosabban élni, szép lassan beállt az életem egy középponti állapotra.

– Teljesen átalakult az élete?

– Nem volt 180 fokos fordulat. Intenzív hároméves gyakorlat volt, majd a mester felajánlotta, hogy maradhatunk átadni a tapasztalatainkat az újabb gyakorlóknak, vagyis a Kunhegyesi Mahámudrá Meditációs Központ működtetésében segíthetünk. 2011-ben a média kezdett átalakulni, oda már nem kívántam visszatérni, viszont úgy éreztem, hogy az elvonulókörzpontban jó helyen vagyok, értelmes feladatokkal. Mesterünk folyamatosan európai és ázsiai tanítókörutakra



A szerző katmandui szerzetesek körében a Baudhanath sztúpánál

gunkban az alapot. Mindenem megvolt az életben, talán túl sok is, de jött egy pont, amikor elegendő lett a pörgésből, nagyon sok mindenből, amit az anyagi világ adott. A mester pont jókor érkezett, ahogy a könyvben is fogalmazok, üres edény voltam, így nyitott a tanításokra, hogy valami újat befogadjak. Miután megláttam a karma – életemre

jár, ezekre máig sokszor elki-sérem sofordként, segítőként, és persze mindig tanítványként. Emellett könyvszerkesztőként tevékenykedem. Nem fogadalmotéttel, inkább belső elhatározásból lényegileg a mai napig elvonulásban maradtam, miközben látszólag teljesen hétköznapi életet élek.

KUJAN ISTVÁN



Nepáli szerzetesek és európai elvonulók szertartáson a mester katmandui kolostorában

zus amolyan lámaképző. Az elvonulók tanításokat kapnak, meditációs gyakorlatokat sajátítanak el. A nyugati ember számára szenvedés lehet bármiféle „nélkülözés”, és általában a változás, legyen az fizikai vagy mentális. Ám éppen ez a relatív szenvedés – ami nem más, mint a komfortzónából való kilépés – adja meg annak lehetőségét,

szokták mondani, hogy pont a gőg, a büszkeség alakítható át valakiben a legnehezebben. Ha nagyon túlteng, ezzel a legnehezebb „dolgozni”, hiszen nem is feltétlenül gondoljuk eleve rossznak ezt a tulajdonságunkat. A „megszelidítés” mind a hat negatív érzelmre vonatkozik. Az emberi természetből fakadnak ezek, de nagyon sok



Tanpai mester idős dharmagyakorlókcal Tibet-Kínában

MAGABIZTOS GYŐZELEM AZ ÚJPEST ELLEN

Bár két védő, egy támadó és az eltöltött vezető edző nélkül lépett pályára az Újpest ellen a DVTK, mégis 2-0-s győzelemmel zártak. A bajnokság 13. fordulójában teljesen megérdemelten vezetett 2-0-ra már az első féldőben a Diósgyőr, amit fegyelmezett, taktikus játékkal sikerült megőrizni. Jutalmuk 3 pont lett.

A bajnokín a vezetést a 23. percben szerezte meg a DVTK. Shestakov ívelte a kapu elé a labdát, amit Tabakovic fejtelt kapura, a kapusról kipattanót pedig a jól érkező Márkvárt lötte a hálóbba, 0-1. Teljesen megérdemelt vezetése után, egy újabb tanítanivaló ellenakcióból növelte előnyét a miskolci együttes. Hasani átadásával megint csak Shestakov iramodott meg a szélén, a 16-os sarkától pontosan ívelt középre és az átvétel után egy helyezett, túppontos lövéssel Tabakovic vette be az újpesti kaput, 0-2. A folytatásban is jól



Megérdemelten hozták haza a három pontot. Fotó: dvtk.eu

védekezett, taktikusan játszott a DVTK, és ha kellett Danilovic hártott, illetve a 39. percben Zsótér átlövésénél a kapufa is segített. A fordulás utáni történésekről mindent elmond, hogy már a 69. percben tartott a bajnoki, amikor lejegyezhetünk egy Koszta fejest. A 87. percben még egy védést bemu-

tatott Danilovic kapus, de az eredmény már nem változott, abszolút megérdemelt játékkal győzött idegenben is a DVTK.

– Minden játékosom, aki pályára lépett, maradéktalanul megtett mindent annak érdekében, hogy győztesen jöjünk el, és minden taktikai utasítást fantasztikusan végrehajtottak.

Fentről néztem a mérkőzést, ahonnan még jobban rá lehetett látni a pályára, és látszott, hogy nem kell idegeskednem, nem kell izgulni, mert az Újpest két-három átlövésén kívül nagyobb helyzetet nem is tudott kialakítani – értékelte a mérkőzést a diósgyőri vezetőedző, Feczko Tamás.

Futsalban csaptak össze

Futsalturnát rendezett a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Rendőr-főkapitányság. A versenyre szlovák és olasz kapitányságokat hívtak meg.

A háromnapos Nemzetközi Futsalturnát a Miskolci Rendészeti Szakgimnáziumban rendezték meg. A versenyen három ország képviseltette magát, és körmérkőzés formájában döntötték el a végleges eredményt. A megmérettetés legjobb játékosa,

valamint gólkirálya Bobcsák Milán, a Készenléti Rendőrség futballistája, míg a legjobb kapus Fabio Piemonte, az olasz csapat játékosa lett. A hivatalos program részeként Veres Pál polgármester a Diósgyőri várban látta vendégül a résztvevőket, ahol egy rendhagyó vártúrán vehettek



A csapatok egy vártúrán is részt vettek. Fotó: Juhász Ákos

részt. A torna végeredménye: Új-Zemplén Megyei Rendőr-főkapitányság, IV. Szlovákia.

HAZAI JÉGEN DUPLÁZTAK

A jégkorongozók is remek hétvégét zártak, ugyanis a mindkét mérkőzésüket megnyerték a DVTK Jegesmedvék. Minden győzelem nagyon fontos, de a pénteken elért különösen az, hiszen a szlovák rekordbajnok, a Slovan 6-3-as vereséget szenvedett a Népkerthben, majd vasárnap Érsekújvár csapatát győzték le 4-1-re a Jegesmedvék.

A kézmezes szlovák sztár-csapat, a Slovan ellen remekül indította a mérkőzést a DVTK, Kyle Beach góljával már a harmadik percben előnyhöz jutva. Ezt a 10. percben tudta kiegyenlíteni a vendégcsapat, majd a második játékrész 10. percében 3-2-re

már ők vezettek. Egalizáltak a piros-fehérek, majd a záró harmad 10. percében egy Szirányi bombával már 4-3-ra a hazaiaknál volt az előny. Hét perccel a vége előtt a másik előrehúzódo bekk, Vandane is betalált, megroppantva ezzel a TIPSPORT Liga

listavezetőjét. A végeredmény pedig végül 6-3-as Jegesmedvék siker lett.

A pénteki, a jelenlegi legjobb ellen elért győzelmet követően, vasárnap az utolsó előtti Érsekújvár látogatott a Jegesmedvékhez és a piros-fehérek 3. percben St. Pierre góljával megszerezték a vezetést. Az ezúttal is remek teljesítményt nyújtó hazaiak a második harmad elején Galanisz jóvoltából újra beköszöntek, majd a mérkőzés 42. percében a Medvék nyolcaska egy szépségszámú találattal alakította ki a végeredményt: DVTK Jegesmedvék – Érsekújvár 4-1. Mindkét hétvégi, hazai mérkőzését megnyerve, értékes hat pontot gyűjtött be így a miskolci együttes.

– Az utolsó két meccsen, két nagyon jó csapatot vertünk meg itthon, úgyhogy nagy önbizalommal kezdtük a mérkőzést. Volt egy kis szerencsénk is, de nem igazán álltunk bele jól ebbe a meccsbe. Az első harmad után ezt az edzőnk jelezte is. Utána viszont jól kontrolláltuk a mérkőzést – értékelt Galanisz Nikandrosz, a Jegesmedvék csatára.



Kétszer három pontot tartottak itthon a Jegesmedvék. Fotó: dvtk.eu



A DVTK kosárlabdázói is sikerrel zárták a hétvégét. Fotó: Juhász Ákos

Hazai siker a Csata ellen

Hazai pályán vívtak bajnoki rangadót a Csata csapatával a DVTK kosárlabdázói. A nagyon küzdelmes találkozón az első három negyedét megnyerte a DVTK, de a záró negyedben felzárkózott a Csata és szorosra tette a házigazda által addig uralt bajnokit. Ám 83 – 79-re a piros-fehérek győztek, akik így a második helyről várják a folytatást.

Pusztai Petra gyors kosárával indult az élvonalbeli női kosárlabda bajnokság Miskolcon játszott rangadója, ahol a második Csata a harmadik DVTK-val mérkőzött. Sem a célzással, sem a vállalkozó kedvvel sem volt gondja a DVTK harmasának, aki alaposan bekezdett a rangadón és 18 pontig jutott végül. Alig kezdődött el a második negyed, amikor a két irányító Horváth Betti, illetve a Szűcs Réka összefejeltek és az ápolás után sem tudták folytatni a játékot. Tartotta a lépést a ven-

dég együttes, de Pusztaihoz hasonlóan Shatori Walker is remek napot fogott ki és végül a mezőny legjobbjaként 30 pontig jutott. Az első negyed egy, a második két, a harmadikat pedig tíz ponttal nyerték a fehérmezészek, de a záró periódus a Csataé lett, ahogyan a találkozó után Cziczás László vezetőedző fogalmazott: egy agyonnyert meccsen végül izgulni kellett. Az NB 1, 8. fordulójának rangadója: Aluivent DVTK – Csata 83 – 79.

– Tudtuk, hogy egy nagyon brusztos és küzdős mérkőzésre számíthatunk és nem is lett másként. Talán az volt a kulcs, hogy a mezőnyembereket helytel közel jól kit tudtuk venni a játékból és támadásban mindig meg tudtunk újulni. Hatalmasat küzdöttünk és tényleg mindig volt egy-egy ember, aki a pluszt hozzá tudta tenni a kritikussabb helyzetekben. Azt gondolom, talán a védekezésünkben volt a kulcs – értékelt a mérkőzést Pusztai Petra.

Csak a második féldő dicsérhető

Az NB I/B Piros csoportjának 9. fordulójában a MEAFC kosárlabdacsapata Baján vendégeskedett, ahol hét miskolci játékos is tíz pont környékén zárt, ám a fordításra már nem maradt idő.

Béres centermunkájára Jakab válaszolt távolról, majd Takács hagyott ki zsinórban három triplát. A hazaiak indulásból és betörésekből nagyon éltek, míg a vendégek leginkább a büntetők révén szereztek pontjaikat. Jól tömörült a hazai védelem közepén, ám a kissé megzavarodott miskolciak ennek ellenére bent próbálták befejezni támadásaikat. Az utolsó találatot az első negyedben Sándor, a MEAFC addigi egyetlen jó hármásával zárta (27-16).

Nem először hangzott könnyűnek tűnő sípszó a találkozó során a közel 30 kiló hátrányban lévő Kozák M. ellen a hazai magasemberek javára, ám a vendégek becsülettel harcoltak tovább. Pongóék eredményes betöréseire nem igazán érkezett válasz, sőt, az amerikai Thornton is három hibával a padon ült. A



A fordításra már nem maradt idő Baján.

második szakasz ennél is nagyobb miskolci leszakadását csak Sándor újabb két triplája akadályozta meg (52-35).

Harcosabb és az addigianál koncentráltabb vendég sor érkezett a folytatásra, és a negyedben dobott négy jó hármással bizony elkezdte a felzárkózást a MEAFC. Résen volt azonban Pongó, aki kétszer is kritikus pillanatban tudott válaszolni. A játék képe vendég szemszögből nagyot, ám a különbséget nézve lényegében nem változott (75-60).

Thornton is visszatért a zárásra, a fáradó bajaiaknak pe-

dig egyre fogyott a levegője. A minden addiginál lendületes játékra kapcsoló Miskolc jól védekezett és folyamatosan faragta hátrányát. Az izgalmak csak fokozódtak, amikor Vukicevic, Jakab és Lippai is kipontozódott. 83-81-nél szinte már kivédekezte a MEAFC, ám az összekapart labdából a hazaiak ziccert tudtak dobni. Az időkerékek és büntetők közben nem változott már a kimenetel, így, bár a második féldőt megnyerte a Miskolc, az elsőben elveszítette a mérkőzést. Bajai Bácska FKE – MEAFC-Miskolc 88-82 (27-16, 25-19, 23-25, 13-22).

Tisztes helytállás, de vereség

A hét hiányzó játékos ellenére jól helytállt a DVTK Jegesmedvék a HK Dukla Trenčín otthonában a két csapat szerda esti mérkőzésén.

A DVTK Jegesmedvék Göz, Beauvillier, Beach, Dudás, Magosi, Ritó és Tousignant nélkül kezdte meg a trencsényi találkozót, aminek az első perceiben a hazaiak voltak aktívabbak támadásban. Vendég oldalról veszélyes és gyors ellentámadásokat láthatott a kilátogató 2230 néző. Viszonylag kevés igazán komoly helyzet alakult ki a kapuk előtt, viszont az első ziccerből megszületett a vezető találat. Mikyska indult meg a balszélen, centerezését pedig Alderson juttatta a kapuba közelről (1-0). A folytatásban javarészt a trencsényi harmadban zajlott a játék, a nyomásnak köszönhetően két hazai kiállítás következett. Vas, Vandane és Kiss Patrik is veszélyes lövést adott le, de Valent hátrította őket.

A második játékrészben még nyíltabb lett a játék, folyamatosan odaértek a kapuk elé a csatárok, ami látványos játékokat eredményezett. A 23. percben Rajna védett nagyot, majd az ellentámadásnál Valent is hátrított egyet. Két perccel később St.Pierre

ült ki a büntetőpadra, a két perc hátrányt jó védekezéssel és két nagy Rajna védéssel sikerült kivédekezni. A meccs felénél Vas János helyzete maradt ki, majd ugyan ebben a cserében ismét Rajna bravúrára volt szükség. A következő helyzet Kiss Patrik előtt adódott, aki kétszer is gólt szerezhetett volna rövid időn belül. Két kihasználatlanul maradt emberelőny után Galanis szőlőjét védte Valent, majd a harmad utolsó cseréjében ismét centiken múltott az egyenlítés.

A harmadik játékrészben kevesebb helyzet alakult ki a kapuk előtt, inkább a küzdelem dominált a meccsen. A 46. percben négy a négy elleni játék alakult ki Mikyska és St.Pierre kiállítására nyomán, majd másodpercekkel azután, hogy kiegészültek a csapatok növelte előnyét a szlovák együttes. A büntetőpadról visszatérő Mikyska passzolt Bezuchhoz, akinek a lövése átjutott Rajnán (2-0). Ezt követően ismét átvédődött a játék Valent kapuja elé, sorra jöttek a miskolci helyzetek eredmény nélkül. A hajrában Marcel Rodman kapuslehozattal és időkérréssel is megpróbálkozott, de a gólszerzés nem sikerült, így a hazaiak otthon tartották a pontokat.

MAGABIZTOS GYŐZELEM A SPANYOLOK ELLEN

Az Európa Kupa H csoportjának 5. fordulójában a spanyol Sedis Bâsquet csapatát fogadta az Aluivent DVTK, és ha nem is a legjobb játékkal, de magabiztosan, 73-69-re győzte le ellenfelét, megőrizve ezzel esélyét a továbbjutásra.

A mérkőzés elején a spanyolok vezettek kétszer is, de Goree második kosarával már a DVTK-nál volt az előny, amit Morrison növelt, és miután Medgyessy is elvállalt egy sikeres hárompontos dobást, a negyedik perc végén időt kértek a vendégek (11-4). A folytatásban sokáig csak büntetőből találtak gyűrűbe a csapatok, a különbség nem



A győzelemmel a DVTK megőrizte esélyét a továbbjutásra. Fotó: Mocsári László

pontosokkal operált, és No-giic is beemelt egy duplát. A Diósgyőrből Kiss egy, Shatori két büntetőt dobott be ekkor, így minimális különbséggel vezettek a kék mezések (19-20). Négy spanyol pont után

A féldő hajrájában Szücs közelijére Moore válaszolt, majd Tori dobta be az egyik büntijét. Egy palánk alóliával még Goree növelni tudta az előnyt, míg a Sedis játékosai már nem találtak a gyűrűbe (38-31).

gált négy-négy ponttal, nem volt csoda, Hogy Cziczás László időkérréssel avatkozott közbe (51-49). Ez jól sült el, mert Walker-Kimbrough véget vetett a DVTK háromperces gölcsöndjének, és a védekezés is összeállt. A negyed eredményét Pusztai egy büntetőpontja alakította ki (54-49).

Morrison centergóljával és Pusztai tempójával kezdődött a záró etap, majd a fiatal 3-asunk egy triplát is elvállalt, ezzel kialakult az addigi legnagyobb különbség a két csapat között (61-49). A spanyolok időt kértek, és ezt jelezte négy pontjuk, de ezt követően Morrison jeleskedett a pontgyártásban, egy 2+1-essel és újabb két büntivel Sedis-időkérrést harcolt ki (66-53). Az eredmény számottevően nem változott Pujol kosara után sem (70-58). Egy perccel a vége előtt tízen belülré jött a Cadí la Seu. A végeredményt Wiese hármasa és Moore duplája, majd Gorre büntetői után Etxarri alakította ki (73-69).

– Ma elsősorban a csapatjátékunk nem működött. Nagy dolognak tartom, hogy így is nyerni tudtunk. Franciaországban is győzelemre törünk, bízom benne, hogy ott is egy jó mérkőzést fogunk tudni játszani. Elégedett vagyok a lányok küzdenitásával – értékelte a mérkőzést Cziczás László.



csökkent, mint ahogy Díaz és Walker-Kimbrough kosárváltása után sem (16-10). A játékrész hajrájában a piros-fehérek komplett kezdőötöse a padon ült, Cziczás László ígéretéhez híven igyekezett forgatni a csapatát. Ebben a periódusban csak Díaz Castellano volt eredményes (16-12).

Nem folytatódott jól a mérkőzés, hiszen a Cadí la Seu Díaz és Pujol révén három-

Walker-Kimbrough jelentkeztett egy triplával, Goree büntetőivel újfent egyenlő volt az állás. Peña góljára Shatori válaszolt, hogy aztán Szücs Réka remek hármasával talpra ug-rassza a közönséget (29-26). A túloldalon Wiese is megmutatta, hogy tőle sem idegen a távoli dobások műfaja, de Walker-Kimbrugh és Škorić ketteseire újabb időkérréssel reagáltak a vendégek (33-29).

A nagyszünet után öt spanyol ponttal indult a játék, Morrison és Škorić 2+1-es akcióival és Walker-Kimbrough tempójával helyre állt a világ rendje (46-36). Gustavsson és Pujol dupláival közelebb jött a Sedis, szerencsére Maja Škorić keze sem remegett meg a büntetővonalon állva (48-40). Morrison újabb 2+1-esével folytatódott a mérkőzés, erre Wiese majd Nogić re-



Nem sikerült a pontszerzés a Trencsén ellen. Fotó: dvtk.eu

A Bohócdoktoroknak gyűjt a DVTK

A DVTK szakosztályai és szurkolói az elmúlt években rengeteg civil szervezetet és alapítványt támogattak már, állatsegítőket, fogyatékosokkal élőket, nehéz sorsú gyermekeket és gyermekkorházakat egyaránt.

Az idei esztendőben a klub szakosztályai úgy határoztak, hogy a karácsonyt megelőző időszakban a Piros Orr Bohócdoktorok Alapítványt támogatják.

A DVTK 2019-ben a szurkolóival és a támogatóival közösen egy „szabad szemmel is jól látható” összeget szeretne

összegyűjteni karácsonyig, a klub ehhez kér segítséget. Az idei évben a DVTK egy olyan alapítványt választott, amelyről már mindenki hallott, viszont talán kevesebb szó esik róluk, mint amit megérdemelnének. Ők a Piros Orr Bohócdoktorok Alapítvány.



Az alapítványról röviden

Az 1996 óta működő alapítvány célja, hogy minél több kórházban fekvő gyerekek és otthonban élő idős ember fájdalmát, szorongását és szomorúságát enyhítse a nevetés rendszeresen adagolt gyógyszerével, így hozzászerezve őket egészségük és jó kedélyük mielőbbi visszanyeréséhez. Szervezetük keretein belül jelenleg harminc bohócdoktor dolgozik, akik az elmúlt 23 év alatt közel 350 000 beteg gyermeknek, valamint több ezer idős embernek vitték el a gyógyító nevetést. A vidámságból sosem elég, ezért alapítványuk folyamatosan bővíti a bohócdoktori rendelések számát szer-te az országban. A Piros Orr Bohócdoktorok Alapítvány 1998 óta közhasznú szervezet, melynek tevékenysége kizárólag a gyermekkorházak betegeinek és az otthonban élő idősek állapotjavítására

irányul. Költségeit vállalati és magánadományokból, illetve kisebb mértékben pályázati forrásokból fedezi.

A gyűjtés menete

A következő hetekben árveréseket indít a klub, amelyeken a DVTK sportolói által dedikált relikviákra lehet majd licitálni. A DVTK kosárlabdázói, röplabdázói, jégkorongozói, valamint férfi és női labdarúgói összesen 11 mérkőzést játszanak hazai pályán karácsonyig. Minden mérkőzésen elhelyezésre kerül egy-egy gyűjtődoboz, ahová a szurkolók és a támogatók adományait várják. A december 22-i DVTK Jegesmedvék – MHk 32 Liptovský Mikuláš meccs után összesítik a felajánlásokat és a licitációk befolyó adományokat, amit karácsony előtt egy összegben adnak majd át a Piros Orr Bohócdoktorok Alapítvány munkatársainak.

Nyolcgólos győzelem

Győzelemmel búcsúzott közönségétől a Miskolci Vízilabda Club. Szerdán este, az év utolsó hazai bajnokiján, Tatabánya csapatát győzték le a miskolci pólósok.

Az E.on férfibajnokság 8. fordulójában a PannErgy-Miskolc haza környezetben fölünyes győzelmet aratott a Tatabánya csapata ellen a Kemény Dénes Sportuszodában. – Igyekezünk kihasználni a hétközi forduló kínálta lehetőséget, amely gyakorlásnak is jó volt. Győzelmünk nem forgott ve-

szélyben, de játéunkban előfordultak üresjáratok is. Az eredménnyel elégedett vagyok, ám le kell vonnunk a mérkőzés tanulságait, ugyanis a Pécs ellen jóval többet kell nyújtanunk. Kiütöközött néhány hiányosságunk, elsősorban védekezésben kell javulni – értékelte a mérkőzést Vidumanszky László, az MVLC vezetőedzője.

PannErgy-Miskolc-Tatabánya 13-5 (4-1, 4-1, 2-2, 3-1). Gólszerzők: Krijestorac 4, Micsics 3, Nagy Á. 2, Sztójánovics 2, Vadovics, Milicsics, ill. Garancs 3, Takács K., Márkus.



Fotó: Mocsári László

www.joysonsafety.com



We are Joyson Safety Systems –
A Mobility Safety Company.

A Joyson Safety Systems a világ autópálya biztonsági berendezéseinek piacvezető gyártója, 6,4 milliárd EURO árbevétellel és világszerte több, mint 50.000 munkavállalóval. A Joyson Safety Systems-nél erősen elkötelezettek vagyunk az innováció és a fejlődés iránt. Az autópálya megbízható és hozzájáruló partnereként biztonsági rendszereket és alkatrészeket fejlesztünk és gyártunk, melyeket a járművekben világszerte használnak. Termékportfóliónkban megtalálhatóak autókormányok, légszékák és gázgenerátorok, biztonsági övek, műanyag alkatrészek, biztonsági gyermekülések, elektronikai termékek és szenzorok. Termékeinket szinte minden jelentősebb gépjárműgyártó cégnek szállítjuk világszerte.

Miskolci csapatunkba az alábbi munkakörökbe keresünk munkatársat

**Gyártósori összeszerelő/gépkezelő
Operátor – végellenőrzés (minőségellenőr)
Teszt technikus**

**Közvetlen járat
már Diósgyőrből
is (53-as)**

Amit kínálunk:


- saját állományba történő felvétel,
- modern autópálya technológia, korszerű, tiszta környezet, stabilitás, hosszú távú lehetőségek,
- **versenyképes jövedelem:** Gyártósori összeszerelő munkakörben bruttó 270.000 Ft/hó (műszakpóttékkal, jelenléti bónusszal, béren kívüli juttatással, egy héthévi túlórával), +14%-os teljesítménybónusz
- 4 műszakos munkarend, túlórázási lehetőség,
- **ingyenes munkába járás tömegközlekedéssel:** éves kombinált helyi bérlet, helyközi bérlet 100%-os támogatása,
- cafeteria rendszer, munkabér előleg, munkáltatói segély, új munkatárs ajánlási bónusz rendszer, munkahelyi és családi rendezvények, ingyenes sportolási lehetőségek, kiterjedt dolgozói kedvezmény hálózat, családi hangulat.

Feladatok:

- autópálya termékek gyártósori/gépi összeszerelése az érvényes munkautasítások alapján
- gyártósori gépek kezelése, javaslattétel a folyamatok fejlesztésére

Elvárások:

- **Gyártósori összeszerelő/gépkezelő:** Befejezett általános iskolai tanulmányok, jó közügyesség.
- **Operátor-végellenőrzés:** Középfokú, legalább szakmunkás végzettség, 2-3 éves tapasztalat összeszerelő vagy minőségellenőr munkakörben, autópálya tapasztalat előnyt jelent.
- **Teszt technikus:** Technikusai (preferáltan villamosipari technikum), hasonló munkakörben szerzett 1-3 év tapasztalat, alapfokú angol nyelvtudás.

 Önétajozatát juttassa el Toborzási Csoportunk részére, akik bármilyen kérdés esetén rendelkezésre állnak.
Tel.: +36 46 408-256
Email: munka@eu.joysonsafety.com

Joyson Safety Systems Hungary Kft.
Human Resources/Humán erőforrás
3516 Miskolc, Joyson út 1.
<https://joysonsafety.hrmaster.hu/allasok.html>



Akció

POLGÁRI BANK

**Váltsa valóra
ünnepi vágyait
velünk!**

**Igényelje a PB FIX kamatozású
Személyi
Kölcsönét!**

Hitelbírálati díj nélkül!

Gyorsított hitelbírálat mellett!

Keresse bankfiókunkban!

Részletes információért keresse fel fiókunkat:
Miskolc, Széchenyi István út 94. • Tel.: 46 508-299

A tájékoztatás nem teljeskörű és nem minősül ajánlattételnek! Részletes feltételekért látogasson el bármelyik bankfiókunkba, illetve tájékozódjon a honlapon közzétett vonatkozó Hirdetményekből. A Bank a bírálat jogát fenntartja!

ÚJ UTAKON, MEGŐRZÖTT TRADÍCIÓKKAL!

www.polgaribank.hu 



**MISKOLC
Advent | 2019**

**Adventi forgatag Miskolc szívében,
a Szent István téren**

2019. november 29. - december 22. között

Karácsonyi vásár, óriás szeretetdoboz telis-tele gondoskodással, Mikulás műsor, adventi gyertyagyújtás, Szeretet Sütigyár, koncertek és igazi családias, meghitt élmény, ami csak Önre és családjára vár!

December 1. 16.00-17.00 Első adventi gyertyagyújtás Grubert Roland, a Magyar Vöröskereszt Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Szervezetének igazgatójának közreműködésével

December 8. 16.00-17.00 Második adventi gyertyagyújtás Gúr Péter Attila, a Miskolci Egyesített Szociális, Egészségügyi és Gyermekjóléti Intézmény – Módszertani Központ igazgatója közreműködésével

December 15. 16.00-17.00 Harmadik adventi gyertyagyújtás Varga Andrea Klára, Miskolc Megyei Jogú Város alpolgármestere közreműködésével

December 22. 16.00-17.00 Negyedik adventi gyertyagyújtás Veres Pál, Miskolc Megyei Jogú Város polgármestere közreműködésével

Programok és bővebb információ: www.advent.miskolc.hu

Apróhirdetés

Szőnyegtisztítást vállalunk, hozom-viszem szolgáltatással. Minden típusú bútorkárpitot, padlószőnyeget helyszínen tisztítunk, gyors száradási idővel. Szolgáltatásaink garanciával, ingyenes helyszíni kiszállással! Tel.: 06-70/320-3483, www.tisztito-miskolc.hu

Hi-Sec acél biztonsági ajtók már 65 900 Ft-tól, továbbá nyílászárók (műanyag, fa, alumínium), garázkapuk cseréje óriási kedvezménnyel, teljeskörű árnyékolástechnikával. Tel./fax: 46/402-292, mobil: 30/336-5528, web: www.aluport.hupont.hu, bemutatóterem: Miskolc, Bükk áruház I. emelet. Nyitva: h-p: 9-14 óráig, szo: 9-12 óráig.

Mozgáskorlátozott személy mellé gondozónőt keresünk bentlakással, kéthetes váltással. Érdeklődni lehet: 06-70/434-2715.



Miskolc Holding Zrt.

A Miskolc Csoport tagja

A Miskolc Holding Zrt. logisztikai csoportja **eladásra kínálja a tulajdonában lévő, ideiglenesen forgalomból kivont járműveit** (nincs érvényes műszaki vizsga rajtuk, akkumulátor rossz).

1 darab Peugeot Boxer szimpla fülkés, platós, dízel üzemű kistehergépkocsi (karosszéria korrodált, plató beszakadva),

1 darab Opel Combo Van benzin üzemű kistehergépkocsi (magas motorolaj fogyasztás, vezérlés elektronika cserélt, karosszéria sérülés),

1 darab Egyedi kéttengelyes utánfutó (megengedett össztömeg 2000 kg).

Érdeklődni hétköznap (9.00-15.00 óra között) az alábbi telefonszámon lehet: 70/522-5314

Bulgárföldi Háztartási Bolt

BORSODCOLOR KFT. Miskolc, Kiss tábormok u. 6/a. Tel.: 46/530-336

Az akció érvényes: 2019. 11. 30-tól 2019. 12. 06-ig

Asztalterítő karácsonyi pvc csipke, keretes, 122x152 cm	2399 Ft
Karácsonyi terítő, 140 cm széles, arany, ezüst	1899 Ft/fm
Viaszos vászon asztalterítő, 140 cm széles, karácsonyi mintás	899 Ft/fm
Zokni felnőtt, karácsonyi mintás	379 Ft
Zokni gyerek, karácsonyi mintás	329 Ft
Karácsonyfadisz gömb, 12 db-os	1199 Ft
Karácsonyi csomagoló, 70x200 cm	199 Ft
Karácsonyi mintás, konyhai kesztyű szett	599 Ft
Lábtörölő szőtt, 40x60 cm	859 Ft
Szőnyeg konyhai mintás, 60x110 cm	1990 Ft
Szőnyeg szobai, 60x110 cm	2490 Ft
Bonyhádi fazék, 5,5 l, III. o.	1799 Ft
STR8 ajándékcsoomag deo+tusfürdő	1299 Ft
STAR WARS parfüm 50 ml+tusfürdő 250 ml, gyerek	2459 Ft

HOZZÁNK TARTOZIK. SZINVAPARK

HALLOTTÁTOK?

ELLÁTOGAT HOZZÁNK A MIKULÁS!

2019. DECEMBER 7. 10:00-18:00
INGYENES PROGRAM

EGY EGÉSZ NAPON ÁT:

fotózkodhattok vele és a krampuszokkal,
és ünnepi dekorációt készíthettek, amit haza is vihettek.

Ha mindez még nem lenne elég, bejárható hógömb installációval is meglepünk titeket, amit decemberben három hétvégén látogathattok!

UGYE TALÁLKOZUNK?

HELYSZÍN:
SZINVAPARK 2. EMELET

További részletek:
www.szinvapark.hu facebook.com/szinvapark
A programváltozás jogát fenntartjuk.

Tevékenységek:

- Létesítmények őrzése és vagyonvédelme
- Vagyonvédelmi (a jelenlegi) koncepció elemzése és javaslattevés a biztonsági szint emelésére
- Kamera- és riasztórendszerek felülvizsgálata, tervezése és üzemeltetése
- Lopás, erőszakos behatolás, illetve egyéb törvénytörő magatartás proaktív megakadályozása
- Rendezvények teljes körű biztosítása



MiREND-Sec

A Miskolc Csoport tagja

Vagyonvédelem felsőfokon

MiREND-SEC KFT.

3531 Miskolc, Győri kapu 27/b.
Tel.: +36 46 794 103
info@mirend.hu
www.mirendsec.hu

TS
Hungaria

Az idén 160 éves TS HUNGARIA Kft.
minimum 2-3 éves szakmai tapasztalattal felvételt hirdet
az alábbi munkakörökbe:

VILLANYSZERELŐ

FELADATOK

- Üzem területén található termelő berendezések állapotának folyamatos figyelése, hibák javítása
- Általános villanyszerelési feladatok ellátása
- Berendezések, gépek üzemzavar elhárítása, villamos problémák megoldása
- Gépek elektromos karbantartása, elektromos hibaelhárítás
- Villamos kapcsolási rajzok olvasása, dokumentációk kezelése, napi tevékenységek ügyintézése
- Új gépek telepítése
- Megelőző karbantartás a karbantartási tervnek megfelelően

FESTŐ (JÁRMŰFÉNYEZŐ)

FELADATOK

- Fém alkatrészek, felületek festése az előírásoknak megfelelően
- Az alkalmazott festékek kikeverése, viszkozitásuk beállítása
- Az előírt rétegvastagsági követelmények betartása
- Festési utasításokban és szabványokban foglalt betartása
- A munka- és védőeszközök szakszerű használata

SZEMCSESZÓRÓ

FELADATOK

- Megmunkálási műveleti sorrend részeként alkatrészek és vasúti kocsik szemcseszórása
- Szemcseszórázó gép szakszerű működtetése, manuális szemcseszóráás
- Egyéb szemcseszóráshoz kapcsolódó technikai feladatok ellátása
- Felelősségvállalás az elkészült alkatrészek következő műveletbe küldéséért
- Együttműködés a többi területtel

LAKATOS

FELADATOK

- Vasúti teherkocsik és részegységeinek a javítása
- Érvényes előírások alapján alkatrészek leszerelése, minősítése, felszerelése
- Mérések, és a mérési eredmények dokumentálása

HEGESZTŐ

FELADATOK

- Vasúti teherkocsik és részegységeinek hegesztése
- Hegesztési feladatok elvégzése dokumentáció alapján
- Sarok-, és tompavarratos kötések készítése
- Minősítések folyamatos megújítása (100%-ban támogatott)

A fényképes önéletrajzokat végzettséggel, szakmai tapasztalattal az alábbi postai vagy email címre várjuk „Minap” jelíggel:

TS Hungaria Kft.
Ein Unternehmen der ÖBB
HR osztály
3527 Miskolc, Kandó K. tér 1.
karrier@tshungaria.hu

MISKOLC FILMKLUB
INGYENES • FILMVETÍTÉSEK • MINDEN HÓNAP • ELSŐ HÉTVEGEJÉN

Az elmúlt évek filmsikerei

INGYENES 2019. DECEMBER 7. 16:00 MŰVÉSZETEK HÁZA BÉKE ART MOZITEREM

Manifesztum
feliratos ausztrál-német film, 95 perc, 2015

INGYENES 2019. DECEMBER 8. 16:00 MŰVÉSZETEK HÁZA BÉKE ART MOZITEREM

VAN valami furcsa és megmagyarázhatatlan
magyar vígjáték, 90 perc, 2014

A MŰSORVÁLTOZTATÁS JOGÁT FENNTARTJUK.

MISKOLC MISKOLC

Az Uránia és Béke Art Mozi a Miskolc Csoport tagja

SZÉCHENYI 2020

MAGYARORSZÁG NORMÁNIA

Európai Unió
Európai Szociális Alap

BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

TISZTELT ÜGYFELEINK!

A MIVÍZ Kft. ezúton szeretné köszönetét kifejezni az egész éves, sikeres együttműködésükért. Köszönjük a közös munkát és a nekünk szentelt bizalmat.

Minden kedves ügyfelünknek áldott, békés karácsonyt és sikerekben gazdag újévet kívánunk.

A karácsonyi ünnepeket megelőző időszakban a munkanapok áthelyezése miatt változik a Mivíz Kft. ügyfélszolgálati nyitvatartása:

2019. december 6., péntek: 8.00-14.00
2019. december 7., szombat: 8.00-12.00
2019. december 13., péntek: 8.00-12.00
2019. december 14., szombat: 8.00-12.00
2019. december 23., hétfő: 8.00-20.00
2019. december 30., hétfő: 8.00-15.30
2019. december 31., kedd: 8.00-14.00
2020. január 2., csütörtök: 8.00-20.00
2020. január 3., péntek: 8.00-12.00

Pénztári befizetés az ügyfélszolgálat zárását megelőző negyedórán már nem lehetséges. A többi munkanapon a megszokott nyitvatartási rend érvényes.

MIVÍZ Kft. ügyfélszolgálati iroda

Miskolc, Szemere B. u. 5.
Telefon: 06-46/519-366; 06-46/519-388,
e-mail: ugyfelszolgalat@miviz.hu



MIVÍZ
A Miskolc Csoport tagja

Bükki forrásból

MIVÍZ MISKOLCI VÍZMŰ KFT.

3527 Miskolc, József Attila u.78.
Tel.: +36 46 519 300
mivizkft@miviz.hu
www.miviz.hu

PROGRAMOK

MOZIMŰSOR

Művészetek Háza: Uránia-terem:
November 28. csütörtök-december 4. szerda, naponta Házassági történet
November 29. péntek-december 4. szerda, naponta 15:15 Szerelme kattintva

Művészetek Háza: Béke-terem:
November 28. csütörtök-december 4. szerda, naponta 14:00 Clara – Egy tündéri kaland, 18:00 Együtt megyünk, 20:15 Szabadúszók
November 28. csütörtök-30. szombat, naponta 16:00 Yao utazása
December 1. vasárnap-4. szerda, naponta 16:00 Lázádok

MOZIMŰSOR: CINEMA CITY:

November 28. csütörtök - december 4. szerda, naponta több időpontban – Addams Family | Álomnagyi | Az aszfalt királyai | Charlie angyalai | Halálos apja | Jégvárás 2. | Jetikölők | Joker | Lidérces mesék éjszakája | Midway | Múlt karácsony | Stephen King: Álom doktor | Terminátor – Sötét végzet | Tudsz titkot tartani? | Zombiland – A második lövés | Valan – Az angyalok völgye

CSODAMALOM BÁBSZÍNHÁZ:

December 1. és 8. vasárnap, naponta 10:30 A Mikulás furfangja

KIÁLLÍTÁS:

December 2. hétfő 16:00 Képes időutazás Miskolcon 3., Szabó Lőrinc Idegennyelvi Könyvtár
December 3. keddi 17:00 Hadházy Molnár Attila: Sokszínű világ, Művészetek Háza
December 31-ig, keddig Bessenyei Ferenc emlékkiállítás, Thália-ház
Január 25-ig, szombatig Keresztény szimbólumok Felely Gyula művészetében, Felely-ház

KONCERT:

December 1. vasárnap 19:00 Csik zenekar, Művészetek Háza
December 5. csütörtök 19:00 Hangforrás bérlet, Művészetek Háza
December 6. péntek 18:00 Ildi Rider akusztik, Szent István
19:00 Illés klub, Ady Endre Művelődési Ház
December 7. szombat 16:00 Tompeti Mikulás koncertje, Ady Endre Művelődési Ház
16:30 Hangvarázsló – Jancsó Dóra és Varga Andrea is fellép, Szent István tér
December 8. vasárnap 10:00 Mészáros János Elek adventi koncertje, Miskolc-Alsóvárosi Református templom

ELŐADÁS:

December 4. szerda 16:30 Képes úti beszámoló Kelet-Anatóliából, II. Rákóczi Ferenc Megyei és Városi Könyvtár
17:00 Ázsiai pillanatok: Kambodzsza, Szabó Lőrinc Idegennyelvi Könyvtár
December 5. csütörtök 17:00 Mindennapok a hadifogságban, Lelkészi hivatal a Papszeren

EGYÉB:

December 1. vasárnap 16:00 Első adventi gyertyagyújtás, Szent István tér
17:00 Első adventi gyertyagyújtás, Lovagi Tornák Tere
December 2. hétfő 18:00 Lélekhangoló gálaest Bőjte Csaba testvérrel, Művészetek Háza
December 8. vasárnap 16:00 Második adventi gyertyagyújtás, Szent István tér
17:00 Második adventi gyertyagyújtás, Lovagi Tornák Tere

GYEREKNEK:

November 30. szombat 16:00-17:00 Kreatív és Hobby Sarok workshopja, Városháza aulája (előzetes regisztráció szükséges)
November 30. szombat-december 8. vasárnap, naponta többször Mikulás mesés kalandjai, Avalon Park
December 3. keddi 10:00 Babák és mamák a könyvtárban, Tompa Mihály Könyvtár
13:30 Kalamajka Bábszínház: A legkisebb Mikulás, Móra Ferenc Könyvtár

17:00 Liszt, víz és türelem – kötetbemutató, Szabó Lőrinc Idegennyelvi Könyvtár
December 4. szerda 16:30 Udvarhölgy-és apródképző, Diósgyőri vár
December 5. csütörtök 15:30 Lurkótanya – Mikulásváró kézműves foglalkozás, József Attila Könyvtár
December 6. péntek 11:00 Mesemondás a Mikulásnak, Miskolci Mesepont (Soltész Nagy Kálmán 1.)
16:00 Aranykapu Bábszínház: Paprika Jancsi és a krampuszok, Szent István tér
December 8. vasárnap 10:00 Fogadj el! – integrált úszóverseny, Selyemréti Strandfürdő

December 15-ig, vasárnapig Mikulásvonat, Dorottya utcáról Lillafüredig és vissza

MOZGÁS:

December 5. csütörtök 12:00 Rotary Mikulásfutás, Szent István tér
December 8. vasárnap 11:00 Nomád jótékonyági futás, Avalon Park

A LEGNAGYOBB ADVENTI KOSZORÚ MISKOLCON

Meghitt hangulat, ünnepi gondolatok, közös élmények és egy csipet „varázslat” vár mindenkit a Diósgyőri várnál az adventi hétvégéken.

A vár bástyái az adventi koszorú négy gyertyáját jelképezik majd - ilyenkor a megvilágítás is eltér a megszokottól - ünnepi fényfestés jelzi az idő múlását. A látványos tűzefeketek pedig mindenkit ámulatba ejtenek. A karácsonyra való készülődés hangulatában a közös várakozás helyszínévé változik a Lovagi Tornák Tere előtt található vásártér. A hatalmas adventi koszorún hétről hétre újabb gyertya árasztja fényét és minden hétvégén más iskola diákjai ajándékozzák meg műsorukkal a közönséget. Miko-



Egy csipet „varázslat” vár mindenkit a Diósgyőri várnál az adventi hétvégéken. Fotó: Baranzó Péter

lai Vince atya ünnepi gondolatai abban is segítenek, hogy ne csak környezetünket, de a lelkünket is díszbe öltöztessük az adventi időszakban.

A vásártér egy kis ékszerdobozzá változik. Azok, akik

kilátogatnak, megcsodálhatják a fényfestést és az épületvetítéseket is. A Diósgyőri vár bástyái fényárban úsznak majd. A speciális tűzefeketek pedig a karácsony közeledtét is mutatják. Az év legszebb

szakaszában legyen együtt a család! December 1-jén, 8-án, 15-én és 22-én 17 órától az ünnepre való készülődés bensőséges hangulatában várnak mindenkit. A rendezvény ingyenes.

Négy újévi koncert

A közönség döntése alapján négy újévi koncertet tart a Miskolci Szimfonikus Zenekar.

Meghirdette negyedik Újévi koncertjét a Miskolci Szimfonikus Zenekar. Az együttes közönségsvavazásra bocsájtotta a negyedik hangverseny megrendezésének kérdését, miután a no-

vember elején meghirdetett három koncertre néhány nap alatt elkeltek a jegyek. Így 2020. január 3-án 19:00 órától, január 4-én 10:30-tól és 19:00-tól, valamint január 5-én 10:30-tól is tapsolhat a közönség a miskolci együttesnek és vendégeiknek az újévi hangversenyeken. A vasárnap koncertre december 2-től válthatóak jegyek.



Fotó: Beregi László

JÓNAK LENNI JÓ



Fotó: Végh Csaba

Lélekhangoló jótékonyági gálaestet tart december 2-án 18.00 órától a Művészetek Házában Bőjte Csaba testvér segítségével a Borsodi Magyar Közösségek Szövetsége Mente Egyesület és Miskolc Polgármesteri Hivatala.

A jótékonyági gálaesten fellép a Reményi Ede Kamarazenekar, Kacsényák-Hircsu An-

gelika és Szalovszky Viktória, az Avas táncgyűttes, a Színvölgyi táncgyűttes, a Tényleg zenekar, a Számadó zenekar, az Árok zenekar és a Csendes Zenekar. A rendezvény fővédnöke: Veres Pál, Miskolc polgármestere. A jegy megvásárlása a Dévai Szent Ferenc Alapítvány gyermekeit támogatja. Jegyvásárlás és további információk a <https://muhamiskolc.hu/> oldalon.

A MISKOLC TELEVÍZIÓ MŰSORA



December 2. hétfő: 06:00 Az előző esti adás ismétlése 13:00 Magazinok ismétlése 15:00 Képiúság 18:00 Miskolc Ma (híradó) 18:17 Időjárás-jelentés 18:20 Programpont (programajánló) 18:25 Miskolci Napló (közéleti magazin) 19:00 Miskolc Ma ism. (híradó) 19:17 Időjárás-jelentés 19:20 Programpont ism. (programajánló) 19:25 Üzleti negyed ism. (gazdasági magazin) 20:00 Miskolc Ma ism. (híradó) 20:17 Időjárás-jelentés 20:20 Programpont ism. (programajánló) 20:25 Képiúság

December 3. keddi: 06:00 Az előző esti adás ismétlése 13:00 Magazinok ismétlése 15:00 Képiúság 18:00 Miskolc Ma (híradó) 18:17 Időjárás-jelentés 18:20 Programpont (programajánló) 18:25 Sportpercek (sportmagazin) 19:00 Miskolc Ma ism. (híradó) 19:17 Időjárás-jelentés 19:20 Programpont ism. (programajánló) 19:25 Mérföldes 21:00 Miskolc Ma ism. (híradó) 21:17 Időjárás-jelentés 21:20 Programpont ism. (programajánló) 21:25 Képiúság

December 4. szerda: 06:00 Az előző esti adás ismétlése 13:00 Magazinok ismétlése 15:00 Képiúság 18:00 Miskolc Ma (híradó) 18:17 Időjárás-jelentés 18:20 Programpont (programajánló) 18:25 Testközelből ism. (szórakoztató-ismeretterjesztő magazin) 19:00 Miskolc Ma ism. (híradó) 19:17 Időjárás-jelentés 19:20 Programpont ism. (programajánló) 19:25 Generációink ism. (nyugdíjasok magazinja) 20:00 Miskolc Ma ism. (híradó) 20:17 Időjárás-jelentés 20:20 Programpont ism. (programajánló) 20:25 Képiúság

December 5. csütörtök: 06:00 Az előző esti adás ismétlése 13:00 Magazinok ismétlése 15:00 Képiúság 18:00 Miskolc Ma (híradó) 18:17 Időjárás-jelentés 18:20 Programpont (programajánló) 18:25 Promenáda (kulturális magazin) 19:00 Miskolc Ma ism. (híradó) 19:17 Időjárás-jelentés 19:20 Programpont ism. (programajánló) 19:25 Kedvenceink ism. (állatbarát magazin) 19:40 Köztünk élnek ism. (portré) 20:00 Miskolc Ma ism. (híradó) 20:17 Időjárás-jelentés 20:20 Programpont ism. (programajánló) 20:25 Képiúság

December 6. péntek: 06:00 Az előző esti adás ismétlése 13:00 Magazinok ismétlése 15:00 Képiúság 18:00 Miskolc Ma (híradó) 18:17 Időjárás-jelentés 18:20 Programpont (programajánló) 18:25 Egészségpercek ism. (egészségügyi magazin) 18:45 Egészségére (egészségügyi magazin) 19:00 Miskolc Ma ism. (híradó) 19:17 Időjárás-jelentés 19:20 Programpont ism. (programajánló) 19:25 A szomszéd vár ism. (turisztikai magazin) 20:00 Miskolc Ma ism. (híradó) 20:17 Időjárás-jelentés 20:20 Programpont ism. (programajánló) 20:25 Képiúság

December 7. szombat: 07:00 Az előző esti adás ismétlése 14:00 Képiúság 18:00 Krónika (heti hírosszefoglaló) 18:30 Testközelből ism. (szórakoztató-ismeretterjesztő magazin) 19:00 Krónika ism. (heti hírosszefoglaló) 19:30 Sportpercek ism. (sportmagazin) 20:00 Krónika ism. (heti hírosszefoglaló) 20:25 Képiúság

December 8. vasárnap: 07:00 Az előző esti adás ismétlése 14:00 Képiúság 17:00 Hívózó (vallási magazin) 18:00 Miskolci Napló ism. (közéleti magazin) 18:30 Egészségpercek ism. (egészségügyi magazin) 19:00 Promenáda ism. (kulturális magazin) 19:30 Egészségére ism. (egészségügyi magazin) 19:40 Köztünk élnek ism. (portré) 20:00 Köztünk élnek ism. (portré) 20:15 Kedvenceink ism. (állatbarát magazin) 20:30 Képiúság

SZÍNHÁZI MŰSOR

November 30. – december 7.

NOVEMBER 30. SZOMBAT 11:00 A LEGKISEBB BOSZORKÁNY, Zerlina bérlet, Kamara

17:00 LUXEMBURG GRÓFJA, Csiky (Alap, Arany, Ezüst) bérlet, Nagyszínház

DECEMBER 3. KEDD 14:00 A LEGKISEBB BOSZORKÁNY, Bérletszünet, Kamara
19:00 HEGEDŰS A HÁZTETŐN, Egyetemi bérlet, Nagyszínház

DECEMBER 4. SZERDA 10:00 A LEGKISEBB BOSZORKÁNY, Habakuk bérlet, Kamara

17:00 HEGEDŰS A HÁZTETŐN, Latabár ifj. bérlet, Nagyszínház

DECEMBER 5. CSÜTÖRTÖK 10:00 A LEGKISEBB BOSZORKÁNY, Bérletszünet, Kamara

18:00 HEGEDŰS A HÁZTETŐN, Herman ifj. bérlet, Nagyszínház

19:00 BETÖRŐ AZ ALBÉRLŐM, Bérletszünet, Kamara

DECEMBER 6. PÉNTEK 19:00 ÜVÖLTŐ SZELEK, Upor (Arany, Ezüst) bérlet, Kamara

19:00 ÁDÁM ALMÁI, Bemutató előadás, Játékszín
DECEMBER 7. SZOMBAT 10:00 A LEGKISEBB BOSZORKÁNY, Bérletszünet, Kamara

19:00 ÜVÖLTŐ SZELEK, Egressy (Arany, Ezüst) bérlet, Kamara

19:00 8EZREK OPERÁJA – OPERAGÁLA, A Bartók Plusz Operafesztivál előadása, Nagyszínház



EGYHÁZI HÍREK

A Szeplőtelen Fogantatás főünnepére készülve november 30-tól kilencedet tartanak a minorita templomban a 18 órai szentmisék után.

December 1-e, advent első vasárnapja után szokásos módon reggel 6 órakor tartják a rorate-miséket a legtöbb miskolci katolikus templomban. Aki teheti, vegyen részt ezen a korai szentmisén, ezzel is segítjük lelkünket ébren tartani a Megváltó érkezésére. A Páli Szent Vince Szeretetszolgálat karácsonyi élelmiszergyűjtést szervez november 30-án és december 1-jén minden szentmise után a diósgyőri plébániatemplomban. December 2-án, hétfőn 18 órakor a Művészetek Házában Bőjte Csaba ferences tart előadást Jónak lenni jó címmel. A hejőcsabai plébániatemplomban 8-án, vasárnap, a Versbarátok Köre tart előadást 11 órától. A mindszei templomban az adventi lelki gyakorlat december 13-, 14-és 15-én az esti, 18.30 órai

szentmiséken lesz. A lelki gyakorlatot Ficzek László érseki általános helynök tartja.

December 7-én 15 órától lesz a Borbála napi szentmise a percesi római katolikus templomban, előtte koszorúzás a temetőben, a kopjafánál. A hagyománynak megfelelően közreműködik a Percesi Bányász Koncert Fúvószenekar is. Az első adventi gyertyagyújtáson a Balázs Győző Református Gimnázium diákjai lépnek fel a Szent István téren december 1-jén, 16 órától. A másodikon pedig a Fényi Gyula Jezsuita Gimnázium és a Fáy András Görögkatolikus Szakgimnázium tanulói, december 8-án 16 órától szintén a Szent István téren. Adományokat december 8-ig lehet elhelyezni a görögkatolikus templomokban. Elsősorban tartós élelmiszert, tisztító- és tisztálkodási szereket várnak.

December 8-án 10.00 órától Mészáros János Elek adventi koncertet a Miskolc alsóvárosi református templomban.

